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Metodebeskrivelse

Interviewperiode & dataindsamlingsmetode:
Undersøgelsen er gennemført i perioden 17. - 27. maj 2013 via internettet med udgangspunkt i YouGov Panelet.

Målgruppe:
Undersøgelsen er gennemført blandt danskere i alderen 15-74 år.

Der er udsendt invitationer via e-mail til personer, der opfylder disse krav i YouGov Panelet. 
Data er indsamlet så det udgør et repræsentativt udsnit af den danske befolkning i alderen 15-74 år.

Vejning af data og materialets sammensætning:
Data er vejet på dimensionerne køn, alder og geografi på bruttobasen på baggrund af et ideal fra Danmarks Statistik,
således at resultaterne er repræsentative for befolkningen i alderen 15-74 år.

Offentliggørelse – af resultater:
Ved enhver offentliggørelse af undersøgelsens resultater skal YouGov angives tydeligt som kilde.

Forud for offentliggørelse af undersøgelsens resultater skal YouGov have pressemeddelelsen eller anden brug af
resultaterne til godkendelse. 
Formålet hermed er alene at sikre, at vi analyseteknisk kan stå inde for brugen af resultaterne. 

Ved pressemeddelelser skal dette ske i henhold til reglerne fra ESOMAR, hvorfor en tekst som følger skal inkluderes:
”Undersøgelsen er gennemført af analyseinstituttet YouGov. Der er i alt gennemført 635  CAWI-interview med
danskere i alderen
18-74 år, der har (eller har haft) en tatovering og 618 interviews med personer, der overvjer at få en tatovering. 

Tolkning af tabeller på baggrund af Chi2-test og T- test
Talmaterialet i tabellerne er testet for signifikans. Der er foretaget to forskellige statistiske tests, Chi2-test og T-test. 

Den anvendte Chi2-test
Denne testform er repræsenteret i de vedlagte tabeller ved henholdsvis farven grøn eller rød. Hvis grøn er vist i
tabellerne, er resultatet signifikant højere end totalen. Hvis rød er vist i tabellerne, er resultatet signifikant lavere end
totalen. Der er valgt et konfidensinterval på 95 %.

Den anvendte T-test
Denne test er repræsenteret i tabellerne ved blokbogstaver. Hvis et blokbogstav er vist i tabellerne, er resultatet 
signifikant forskelligt fra den kolonne, som blokbogstavet henviser til. Der er ligeledes i denne test valgt et 



DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.A Har du (eller har du haft) en permanent tatove ring?

Base 4327 2156 2171 1401 1264 1155 507 1316 645 937 973 456

Ja 15% 15% 14% 20% 19% 9% 3% 13% 15% 18% 13% 15%

FG FG G HK

Nej 85% 85% 86% 80% 81% 91% 97% 87% 85% 82% 87% 85%

DE DEF J J

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 3/160



DK2013-19379

A

Sp.A Har du (eller har du haft) en permanent tatove ring?

Base 4327

Ja 15%

Nej 85%

Totalsum 100%

Total

Grund-
/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

376 400 240 810 547 1234 685 34

18% 17% 16% 19% 16% 13% 9% 24%

RS S S RS S S S*

82% 83% 84% 81% 84% 87% 91% 76%

MP MNOPQRT *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 4/160



DK2013-19379

A

Sp.A Har du (eller har du haft) en permanent tatove ring?

Base 4327

Ja 15%

Nej 85%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

712 247 37 707 1639 643 200 144

7% 20% 19% 19% 13% 21% 9% 15%

UYa U* UYa U UYa U

93% 80% 81% 81% 87% 79% 91% 85%

VWXYZb * VXZ VXZ

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 5/160



DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.B Overvejer du at få en tatovering?

Base 3692 1829 1863 1123 1027 1051 491 1142 545 770 848 387

Ja 17% 17% 17% 34% 16% 6% 1% 16% 20% 18% 16% 15%

EFG FG G

Nej 78% 78% 77% 58% 77% 90% 98% 79% 73% 78% 78% 80%

D DE DEF I I I I

Ved ikke 5% 5% 6% 8% 7% 4% 1% 5% 7% 4% 6% 5%

FG FG G J J

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 6/160



DK2013-19379

A

Sp.B Overvejer du at få en tatovering?

Base 3692

Ja 17%

Nej 78%

Ved ikke 5%

Totalsum 100%

Total

Grund-
/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

310 334 203 660 461 1077 621 26

23% 35% 27% 13% 16% 14% 10% 12%

PQRS MOPQRS PQRS S S **

71% 58% 68% 82% 78% 81% 85% 76%

N N MNO MNO MNO MNOQR **

7% 7% 6% 5% 6% 5% 5% 12%

**

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 7/160



DK2013-19379

A

Sp.B Overvejer du at få en tatovering?

Base 3692

Ja 17%

Nej 78%

Ved ikke 5%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

664 196 30 572 1419 508 181 121

5% 21% 20% 38% 14% 18% 4% 13%

UYab ** UVYZab Ua UYa Ua

93% 72% 70% 56% 80% 75% 91% 83%

VXYZb X ** VXZ X VXYZb VX

2% 7% 10% 6% 6% 7% 6% 5%

U ** U U U U

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 8/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet tatoveret?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

1 gang 49% 52% 45% 51% 47% 48% 42% 46% 40% 53% 53% 50%

** * I *

2 gange 23% 23% 22% 24% 21% 24% 23% 25% 24% 18% 23% 28%

** * *

3 eller flere gange 29% 25% 32% 25% 32% 28% 35% 30% 36% 29% 24% 22%

B ** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e/f, g/h/i/j, k/l/m/n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 9/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet tatoveret?

Base 635

1 gang 49%

2 gange 23%

3 eller flere gange 29%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

58% 54% 50% 38% 47% 51% 59% 13%

P* P* * * P P* **

17% 30% 16% 22% 18% 26% 22% 49%

* * * * * **

26% 15% 33% 40% 35% 23% 19% 37%

* * N* NRS NS* * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e/f, g/h/i/j, k/l/m/n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 10/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet tatoveret?

Base 635

1 gang 49%

2 gange 23%

3 eller flere gange 29%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

47 50 7 135 220 135 18 22

44% 38% 41% 51% 52% 45% 56% 51%

* * ** ** **

29% 26% 14% 29% 19% 24% 5% 13%

* * ** Y ** **

27% 36% 44% 21% 28% 31% 38% 36%

* X* ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e/f, g/h/i/j, k/l/m/n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 11/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet tatoveret?

Base 635

1 gang 49%

2 gange 23%

3 eller flere gange 29%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden

c d e f g h i

233 156 153 93 101 146 182

38% 51% 59% 54% 16% 35% 55%

c c c* * g gh

22% 28% 19% 21% 21% 30% 24%

* * j

40% 21% 22% 25% 63% 35% 21%

def * hij* ij

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e/f, g/h/i/j, k/l/m/n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 12/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet tatoveret?

Base 635

1 gang 49%

2 gange 23%

3 eller flere gange 29%

Totalsum 100%

Total
Længere 

siden end 10 
år

Nej, ingen 
gener

Ja (NET) Ja, allergi
Ja, dannelse 

af knuder 
under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

j k l m n o p q r s

206 533 75 9 9 21 9 4 46 27

69% 52% 24% 34% 34% 14% - 25% 26% 58%

ghi lr * ** ** ** ** ** * **

17% 22% 27% 23% 22% 14% 68% - 22% 31%

* ** ** ** ** ** * **

14% 27% 49% 43% 44% 72% 32% 75% 52% 11%

k* ** ** ** ** ** k* **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret? Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e/f, g/h/i/j, k/l/m/n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 13/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Alder ved første tatovering

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Under 20 år 37% 35% 39% 52% 23% 24% 41% 35% 46% 40% 27% 37%

EF ** K* K *

20-24 25% 23% 26% 33% 22% 10% 6% 27% 23% 20% 29% 24%

EF F ** * *

25-34 24% 25% 23% 14% 36% 23% 24% 22% 20% 19% 32% 32%

DF ** * IJ J*

35-66 15% 18% 12% 0% 18% 42% 29% 15% 11% 21% 13% 7%

C D DE ** * IL *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 14/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Alder ved første tatovering

Base 635

Under 20 år 37%

20-24 25%

25-34 24%

35-66 15%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

47% 45% 50% 36% 30% 28% 42% 38%

QR* R* QR* * R* **

17% 30% 22% 24% 23% 27% 25% 38%

* * * * * **

17% 21% 17% 20% 28% 30% 30% 12%

* * * * MP * **

20% 4% 11% 20% 19% 15% 3% 12%

NS* * * NS NS* NS * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 15/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Alder ved første tatovering

Base 635

Under 20 år 37%

20-24 25%

25-34 24%

35-66 15%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

47 50 7 135 220 135 18 22

23% 28% 44% 58% 29% 39% 23% 33%

* * ** UVYZ UY ** **

11% 34% - 34% 22% 23% 22% 23%

* U* ** UY ** **

25% 22% 15% 7% 34% 22% 39% 35%

X* X* ** XZ X ** **

41% 16% 41% 1% 16% 15% 16% 9%

VXYZ* X* ** X X ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 16/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Alder ved første tatovering

Base 635

Under 20 år 37%

20-24 25%

25-34 24%

35-66 15%

Totalsum 100%

Total

1 gang 2 gange
3 eller flere 

gange
Inden for et år 1-3 år siden 4-10 år siden

Længere 
siden end 10 

år

c d e f g h i

309 144 181 101 146 182 206

28% 36% 51% 42% 35% 34% 38%

cd *

26% 30% 18% 21% 25% 27% 24%

e e *

29% 20% 18% 18% 21% 22% 31%

de * fg

16% 14% 13% 19% 20% 17% 7%

i* i i

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 17/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Alder ved første tatovering

Base 635

Under 20 år 37%

20-24 25%

25-34 24%

35-66 15%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

j k l m n o p q r

533 75 9 9 21 9 4 46 27

34% 55% 11% 22% 58% 46% 25% 57% 35%

j* ** ** ** ** ** j* **

24% 27% 33% 56% 28% 32% 25% 28% 39%

* ** ** ** ** ** * **

26% 13% 45% 22% 9% 21% 50% 9% 19%

kq * ** ** ** ** ** * **

16% 5% 11% - 5% - - 7% 7%

k * ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 18/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Inden for et år 16% 17% 15% 23% 11% 10% 12% 14% 10% 18% 19% 19%

EF ** * *

1-3 år siden 23% 25% 21% 29% 19% 16% 12% 28% 21% 23% 21% 15%

EF ** L * *

4-10 år siden 29% 33% 24% 36% 23% 22% 24% 27% 32% 31% 28% 25%

C EF ** * *

Længere siden end 10 år 32% 25% 40% 12% 47% 52% 53% 31% 37% 28% 32% 40%

B D D ** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 19/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?

Base 635

Inden for et år 16%

1-3 år siden 23%

4-10 år siden 29%

Længere siden end 10 år 32%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

14% 21% 19% 14% 21% 14% 14% 12%

* * * * * **

20% 33% 31% 22% 17% 22% 25% 13%

* Q* * * * **

12% 23% 36% 33% 29% 31% 29% 37%

* * M* M M* M M* **

54% 23% 14% 32% 33% 33% 32% 38%

NOPQRS* * * O O* O O* **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 20/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?

Base 635

Inden for et år 16%

1-3 år siden 23%

4-10 år siden 29%

Længere siden end 10 år 32%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

47 50 7 135 220 135 18 22

15% 20% 29% 24% 11% 15% 11% 18%

* * ** Y ** **

17% 18% 15% 35% 24% 17% 5% 15%

* * ** UVYZ ** **

29% 28% 56% 37% 26% 24% 23% 32%

* * ** YZ ** **

39% 34% - 5% 39% 44% 60% 36%

X* X* ** X X ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 21/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?

Base 635

Inden for et år 16%

1-3 år siden 23%

4-10 år siden 29%

Længere siden end 10 år 32%

Totalsum 100%

Total

1 gang 2 gange
3 eller flere 

gange
Under 20 år 20-24 25-34 35-66

c d e f g h i

309 144 181 233 156 153 93

5% 15% 35% 18% 14% 12% 20%

c cd *

17% 30% 28% 22% 23% 20% 31%

c c h*

32% 30% 21% 27% 31% 27% 33%

e *

46% 25% 16% 33% 32% 42% 16%

de i i i *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 22/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?

Base 635

Inden for et år 16%

1-3 år siden 23%

4-10 år siden 29%

Længere siden end 10 år 32%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

j k l m n o p q r

533 75 9 9 21 9 4 46 27

15% 25% 33% 33% 43% 68% 75% 20% 19%

j* ** ** ** ** ** * **

23% 24% 33% 22% 9% 11% - 28% 20%

* ** ** ** ** ** * **

29% 25% 34% 11% 19% 11% 25% 24% 27%

* ** ** ** ** ** * **

33% 27% - 34% 28% 11% - 28% 34%

* ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m/n/o/p/q/r, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 23/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.4A Blev din tatovering lavet i Danmark eller i u dlandet?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

I Danmark 86% 86% 86% 84% 88% 89% 77% 85% 92% 86% 84% 84%

** * *

I udlandet 14% 14% 14% 16% 12% 11% 23% 15% 8% 14% 16% 16%

** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 24/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.4A Blev din tatovering lavet i Danmark eller i u dlandet?

Base 635

I Danmark 86%

I udlandet 14%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

91% 91% 83% 89% 82% 82% 82% 100%

* * * * * **

9% 9% 17% 11% 18% 18% 18% -

* * * * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 25/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.4A Blev din tatovering lavet i Danmark eller i u dlandet?

Base 635

I Danmark 86%

I udlandet 14%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

88% 72% 85% 85% 88% 86% 100% 95% 85% 86% 88%

* * ** V V ** **

12% 28% 15% 15% 13% 14% - 5% 15% 14% 12%

* YZ* ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 26/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.4A Blev din tatovering lavet i Danmark eller i u dlandet?

Base 635

I Danmark 86%

I udlandet 14%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

88% 80% 89% 85% 83% 83% 86% 90%

g g * * k

12% 20% 11% 15% 17% 17% 15% 10%

fh * * m

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 27/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.4A Blev din tatovering lavet i Danmark eller i u dlandet?

Base 635

I Danmark 86%

I udlandet 14%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

86% 88% 100% 89% 95% 75% 100% 87% 73%

* ** ** ** ** ** * **

14% 12% - 11% 5% 25% - 13% 27%

* ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 28/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Sort 91% 92% 89% 92% 92% 84% 77% 91% 90% 90% 93% 90%

F F ** * *

Rød 29% 23% 34% 20% 30% 45% 59% 28% 37% 26% 22% 36%

B D DE ** K* K*

Grøn 22% 19% 24% 14% 26% 29% 47% 23% 27% 18% 17% 28%

D D ** * *

Blå 21% 18% 25% 14% 22% 37% 35% 21% 22% 21% 17% 29%

B D DE ** * *

Gul 17% 15% 20% 12% 19% 23% 36% 17% 24% 15% 14% 18%

D ** * *

Andre farver 11% 11% 12% 10% 13% 10% 12% 12% 8% 11% 12% 12%

** * *

Totalsum 190% 178% 204% 162% 202% 228% 266% 192% 208% 181% 175% 212%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 29/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Sort 91%

Rød 29%

Grøn 22%

Blå 21%

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 190%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

81% 91% 89% 94% 93% 91% 90% 88%

* * * M M* M * **

43% 26% 30% 35% 22% 21% 24% 50%

NQRS* * * QR * * **

40% 18% 22% 24% 20% 16% 13% 37%

NPQRS* * * * * **

39% 20% 25% 21% 17% 17% 19% 25%

NPQRS* * * * * **

28% 14% 17% 20% 19% 12% 13% 25%

NRS* * * * * **

12% 9% 8% 16% 6% 10% 13% -

* * * Q * * **

243% 178% 192% 210% 177% 167% 171% 224%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 30/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Sort 91%

Rød 29%

Grøn 22%

Blå 21%

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 190%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

86% 92% 100% 88% 91% 92% 90% 96% 89% 91% 94%

* * ** ** **

35% 34% 42% 20% 25% 33% 34% 49% 18% 27% 47%

X* * ** X ** ** c cd

31% 28% 28% 14% 19% 24% 29% 36% 16% 20% 33%

X* X* ** X ** ** cd

25% 32% 15% 15% 20% 23% 22% 32% 16% 20% 31%

* X* ** ** ** cd

19% 20% 15% 11% 15% 22% 18% 36% 11% 14% 30%

* * ** X ** ** cd

15% 20% - 11% 9% 11% 11% 9% 8% 6% 20%

* Y* ** ** ** cd

210% 225% 200% 160% 180% 204% 203% 257% 158% 178% 255%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 31/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Sort 91%

Rød 29%

Grøn 22%

Blå 21%

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 190%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

91% 92% 92% 84% 89% 94% 92% 88%

i * * m

36% 26% 20% 28% 33% 26% 20% 35%

gh * l* l

29% 17% 15% 23% 21% 19% 13% 32%

gh * * kl

26% 19% 13% 28% 26% 19% 13% 28%

h h* l* l

23% 15% 11% 14% 20% 18% 7% 23%

h * l* l l

14% 8% 9% 14% 21% 14% 7% 8%

* lm*

220% 177% 159% 190% 211% 191% 152% 213%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 32/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Sort 91%

Rød 29%

Grøn 22%

Blå 21%

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 190%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

92% 86% 66% 67% 91% 54% 75% 94% 77%

* ** ** ** ** ** o* **

26% 52% 66% 66% 76% 32% 75% 56% 19%

n* ** ** ** ** ** n* **

19% 46% 44% 44% 57% 68% 100% 48% 11%

n* ** ** ** ** ** n* **

20% 34% 43% 55% 33% 54% 75% 43% 15%

n* ** ** ** ** ** no* **

15% 36% 45% 45% 52% 32% 75% 43% 8%

n* ** ** ** ** ** n* **

11% 11% - - 14% - - 11% 8%

* ** ** ** ** ** * **

182% 265% 264% 277% 323% 240% 399% 294% 138%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 33/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Kun sort 58% 63% 53% 67% 58% 40% 17% 57% 56% 58% 68% 46%

C EF F ** * L *

Kun rød 0% - 1% 1% - - - - - 1% - -

** * *

Kun blå 3% 3% 4% 1% 4% 8% - 4% 3% 2% 2% 6%

D ** * *

Kun grøn 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% -

** * *

Kun gul 0% - 0% 0% - - - - - 1% - -

** * *

Sort og rød 4% 4% 5% 4% 3% 7% - 7% 2% 1% 4% 7%

** J * J*

Sort og grøn 1% 1% 0% 1% 1% - - 1% 1% 1% - 2%

** * *

Sort og gul 0% - 0% - - - 6% - - 1% - -

** * *

Besvarelser uden sort 9% 8% 11% 8% 8% 16% 23% 9% 10% 10% 7% 10%

DE ** * *

Rød og grøn 0% - 1% 0% - 1% - - 1% - 1% -

** * *

Rød og gul - - - - - - - - - - - -

** * *

Gul og grøn - - - - - - - - - - - -

** * *

Rød 29% 23% 34% 20% 30% 45% 59% 28% 37% 26% 22% 36%

B D DE ** K* K*

Sort 91% 92% 89% 92% 92% 84% 77% 91% 90% 90% 93% 90%

F F ** * *

Blå 21% 18% 25% 14% 22% 37% 35% 21% 22% 21% 17% 29%

B D DE ** * *

Grøn 22% 19% 24% 14% 26% 29% 47% 23% 27% 18% 17% 28%

D D ** * *

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 34/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Kun sort 58%

Kun rød 0%

Kun blå 3%

Kun grøn 1%

Kun gul 0%

Sort og rød 4%

Sort og grøn 1%

Sort og gul 0%

Besvarelser uden sort 9%

Rød og grøn 0%

Rød og gul -

Gul og grøn -

Rød 29%

Sort 91%

Blå 21%

Grøn 22%

Total

Grund-
/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

42% 60% 59% 51% 65% 64% 65% 50%

* M* * MP* MP M* **

- - - - - 1% 2% -

* * * * * **

6% 2% 3% 4% 2% 3% 3% -

* * * * * **

- 6% - - 3% - 2% -

* MPR* * PR* * **

- - - - - 1% - -

* * * * * **

2% 5% 3% 3% 7% 4% 3% 13%

* * * * * **

2% - - - - 3% - -

* * * * P * **

- - - 1% - - - -

* * * * * **

19% 9% 11% 6% 7% 9% 10% 12%

PQR* * * * * **

2% - 3% - - - - -

* * R* * * **

- - - - - - - -

* * * * * **

- - - - - - - -

* * * * * **

43% 26% 30% 35% 22% 21% 24% 50%

NQRS* * * QR * * **

81% 91% 89% 94% 93% 91% 90% 88%

* * * M M* M * **

39% 20% 25% 21% 17% 17% 19% 25%

NPQRS* * * * * **

40% 18% 22% 24% 20% 16% 13% 37%

NPQRS* * * * * **

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 35/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Kun sort 58%

Kun rød 0%

Kun blå 3%

Kun grøn 1%

Kun gul 0%

Sort og rød 4%

Sort og grøn 1%

Sort og gul 0%

Besvarelser uden sort 9%

Rød og grøn 0%

Rød og gul -

Gul og grøn -

Rød 29%

Sort 91%

Blå 21%

Grøn 22%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

47% 46% 58% 68% 60% 56% 55% 42% 66% 60% 42%

* * ** UVZ ** ** e e

- - - 2% - - - - 0% - 1%

* * ** ** **

2% 2% - 2% 5% 3% 10% - 4% 4% 1%

* * ** ** **

- 2% - 2% 1% 1% - - 1% 2% 1%

* * ** ** **

- - - 1% - - - - - 1% -

* * ** ** **

2% 6% 14% 3% 6% 2% - 5% 3% 4% 7%

* * ** ** ** c

2% - - 1% 1% - - 5% 1% 1% 1%

* * ** ** **

2% - - - - - - - 0% - -

Y* * ** ** **

14% 8% - 12% 9% 8% 10% 5% 11% 9% 6%

* * ** ** **

- - - 1% - 1% - - 0% 1% -

* * ** ** **

- - - - - - - - - - -

* * ** ** **

- - - - - - - - - - -

* * ** ** **

35% 34% 42% 20% 25% 33% 34% 49% 18% 27% 47%

X* * ** X ** ** c cd

86% 92% 100% 88% 91% 92% 90% 96% 89% 91% 94%

* * ** ** **

25% 32% 15% 15% 20% 23% 22% 32% 16% 20% 31%

* X* ** ** ** cd

31% 28% 28% 14% 19% 24% 29% 36% 16% 20% 33%

X* X* ** X ** ** cd

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 36/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Kun sort 58%

Kun rød 0%

Kun blå 3%

Kun grøn 1%

Kun gul 0%

Sort og rød 4%

Sort og grøn 1%

Sort og gul 0%

Besvarelser uden sort 9%

Rød og grøn 0%

Rød og gul -

Gul og grøn -

Rød 29%

Sort 91%

Blå 21%

Grøn 22%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

50% 64% 70% 48% 49% 59% 68% 52%

fi fi * * jm

0% 1% - - 1% - 1% -

* *

3% 3% 3% 7% 4% 2% 2% 5%

f* *

1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1%

* *

- - 1% - - 1% - -

* *

5% 4% 4% 3% 5% 4% 5% 3%

* *

1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1%

* *

- - - 1% - - 1% -

* *

9% 8% 8% 16% 11% 6% 8% 12%

g* * k

- 1% 1% - - 1% - 0%

* *

- - - - - - - -

* *

- - - - - - - -

* *

36% 26% 20% 28% 33% 26% 20% 35%

gh * l* l

91% 92% 92% 84% 89% 94% 92% 88%

i * * m

26% 19% 13% 28% 26% 19% 13% 28%

h h* l* l

29% 17% 15% 23% 21% 19% 13% 32%

gh * * kl

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 37/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Base 635

Kun sort 58%

Kun rød 0%

Kun blå 3%

Kun grøn 1%

Kun gul 0%

Sort og rød 4%

Sort og grøn 1%

Sort og gul 0%

Besvarelser uden sort 9%

Rød og grøn 0%

Rød og gul -

Gul og grøn -

Rød 29%

Sort 91%

Blå 21%

Grøn 22%

Total

Nej, ingen 
gener

Ja (NET) Ja, allergi
Ja, dannelse 

af knuder 
under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

61% 34% 11% 34% 24% 22% - 35% 58%

ou * ** ** ** ** ** * **

- 3% 12% - 5% - - - -

nu* ** ** ** ** ** * **

3% 1% - - - 11% - - 12%

* ** ** ** ** ** * **

1% 4% - - - 24% - 2% 4%

n* ** ** ** ** ** * **

- 1% 12% - - - - - -

n* ** ** ** ** ** * **

4% 4% 11% - 9% - - 2% 8%

* ** ** ** ** ** * **

1% 1% 11% - - - 25% - -

* ** ** ** ** ** * **

0% - - - - - - - -

* ** ** ** ** ** * **

8% 14% 34% 33% 10% 46% 25% 6% 23%

u* ** ** ** ** ** * **

0% 1% - 11% - - - - -

* ** ** ** ** ** * **

- - - - - - - - -

* ** ** ** ** ** * **

- - - - - - - - -

* ** ** ** ** ** * **

26% 52% 66% 66% 76% 32% 75% 56% 19%

n* ** ** ** ** ** n* **

92% 86% 66% 67% 91% 54% 75% 94% 77%

* ** ** ** ** ** o* **

20% 34% 43% 55% 33% 54% 75% 43% 15%

n* ** ** ** ** ** no* **

19% 46% 44% 44% 57% 68% 100% 48% 11%

n* ** ** ** ** ** n* **

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 38/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Total

Køn Alder Region

Gul 17% 15% 20% 12% 19% 23% 36% 17% 24% 15% 14% 18%

D ** * *

Andre farver 11% 11% 12% 10% 13% 10% 12% 12% 8% 11% 12% 12%

** * *

Totalsum 268% 258% 279% 247% 276% 300% 313% 271% 283% 257% 257% 283%

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 39/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Total

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 268%

Grund-
/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

Uddannelse

28% 14% 17% 20% 19% 12% 13% 25%

NRS* * * * * **

12% 9% 8% 16% 6% 10% 13% -

* * * Q * * **

315% 260% 270% 275% 261% 252% 256% 299%

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 40/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Total

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 268%

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

19% 20% 15% 11% 15% 22% 18% 36% 11% 14% 30%

* * ** X ** ** cd

15% 20% - 11% 9% 11% 11% 9% 8% 6% 20%

* Y* ** ** ** cd

279% 289% 272% 251% 261% 275% 279% 312% 246% 259% 313%

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 41/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Total

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 268%

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

23% 15% 11% 14% 20% 18% 7% 23%

h * l* l l

14% 8% 9% 14% 21% 14% 7% 8%

* lm*

289% 258% 246% 268% 285% 265% 239% 288%

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 42/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Total

Gul 17%

Andre farver 11%

Totalsum 268%

Nej, ingen 
gener

Ja (NET) Ja, allergi
Ja, dannelse 

af knuder 
under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

15% 36% 45% 45% 52% 32% 75% 43% 8%

n* ** ** ** ** ** n* **

11% 11% - - 14% - - 11% 8%

* ** ** ** ** ** * **

261% 329% 355% 355% 371% 343% 449% 340% 242%

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 43/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.6A Hvad var den primære grund til, at du valgte at få en 
tatovering?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Den symboliserer noget personligt 54% 57% 50% 56% 50% 58% 47% 54% 50% 57% 54% 49%

** * *

Jeg ville gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 27% 29% 24% 29% 30% 19% 12% 27% 27% 26% 25% 31%

F ** * *

Det er/var almindeligt i min omgangskreds 7% 3% 11% 5% 7% 10% 6% 3% 10% 7% 8% 7%

B ** H* *

Det giver mig et image 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 1% 2% -

** * *

Andet 8% 7% 9% 7% 8% 9% 30% 11% 9% 6% 7% 6%

** * *

Ved ikke 3% 3% 4% 3% 4% 2% 6% 2% 3% 3% 4% 7%

** * H*

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 44/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.6A Hvad var den primære grund til, at du valgte at få en 
tatovering?

Base 635

Den symboliserer noget personligt 54%

Jeg ville gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 27%

Det er/var almindeligt i min omgangskreds 7%

Det giver mig et image 1%

Andet 8%

Ved ikke 3%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

46% 59% 50% 54% 54% 54% 59% 25%

* * * * * **

29% 33% 28% 28% 33% 23% 19% 13%

* * * * * **

9% 3% 5% 4% 6% 10% 5% 25%

* * * * P * **

- - 3% 1% - 2% 6% -

* * * * MNPQ* **

12% 3% 8% 9% 7% 8% 10% 12%

* * * * * **

5% 2% 5% 5% - 3% 2% 25%

Q* * Q* Q * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 45/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.6A Hvad var den primære grund til, at du valgte at få en 
tatovering?

Base 635

Den symboliserer noget personligt 54%

Jeg ville gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 27%

Det er/var almindeligt i min omgangskreds 7%

Det giver mig et image 1%

Andet 8%

Ved ikke 3%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

58% 66% 29% 56% 55% 48% 50% 36% 54% 55% 52%

* Z* ** ** **

19% 28% 57% 29% 24% 29% 16% 42% 21% 27% 36%

* * ** ** ** c

6% 2% - 8% 5% 10% 5% 9% 6% 8% 6%

* * ** ** **

- - - 1% 3% 1% - - 1% 1% 3%

* * ** ** **

12% 2% 14% 3% 9% 9% 23% 14% 12% 5% 3%

X* * ** X X ** ** de

4% 2% - 3% 4% 2% 5% - 5% 3% -

* * ** ** ** e e

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 46/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.6A Hvad var den primære grund til, at du valgte at få en 
tatovering?

Base 635

Den symboliserer noget personligt 54%

Jeg ville gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 27%

Det er/var almindeligt i min omgangskreds 7%

Det giver mig et image 1%

Andet 8%

Ved ikke 3%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

44% 51% 61% 71% 60% 67% 59% 37%

f fg* m* m m

31% 27% 25% 20% 31% 25% 26% 26%

* *

12% 5% 3% 1% 3% 2% 5% 13%

ghi * * jkl

1% 4% - - 2% 1% 2% 1%

fhi * *

8% 10% 7% 6% 2% 4% 5% 16%

* * jkl

4% 3% 4% 1% 2% 1% 3% 6%

* * k

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 47/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.6A Hvad var den primære grund til, at du valgte at få en 
tatovering?

Base 635

Den symboliserer noget personligt 54%

Jeg ville gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 27%

Det er/var almindeligt i min omgangskreds 7%

Det giver mig et image 1%

Andet 8%

Ved ikke 3%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

56% 44% 33% 33% 14% 46% 50% 53% 39%

o * ** ** ** ** ** o* **

27% 35% - 23% 53% 32% - 24% 11%

u* ** ** ** ** ** * **

6% 12% 23% 22% 14% 11% 25% 15% 12%

n* ** ** ** ** ** n* **

1% 4% 22% 22% 10% 11% 25% 4% 7%

n* ** ** ** ** ** n* **

9% 4% 23% - 9% - - 2% 8%

* ** ** ** ** ** * **

2% 1% - - - - - 2% 23%

* ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 48/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.7A Vil du gerne have flere tatoveringer?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja 58% 62% 53% 63% 62% 40% 24% 60% 58% 58% 53% 59%

C F F ** * *

Nej 29% 27% 31% 24% 29% 39% 65% 29% 28% 31% 28% 29%

D ** * *

Ved ikke 13% 11% 16% 14% 9% 22% 12% 11% 14% 12% 18% 12%

E ** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 49/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.7A Vil du gerne have flere tatoveringer?

Base 635

Ja 58%

Nej 29%

Ved ikke 13%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

49% 68% 50% 66% 67% 48% 53% 50%

* MR* * MR MR* * **

32% 18% 33% 24% 22% 36% 39% 38%

* * * * NPQ NPQ* **

20% 14% 16% 10% 11% 16% 8% 12%

* * * * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 50/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.7A Vil du gerne have flere tatoveringer?

Base 635

Ja 58%

Nej 29%

Ved ikke 13%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

57% 56% 86% 65% 54% 56% 56% 65% 45% 61% 78%

* * ** Y ** ** c cd

35% 34% 14% 22% 35% 24% 28% 22% 39% 28% 12%

* * ** XZ ** ** de e

8% 10% - 13% 11% 19% 16% 14% 16% 11% 10%

* * ** Y ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 51/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.7A Vil du gerne have flere tatoveringer?

Base 635

Ja 58%

Nej 29%

Ved ikke 13%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

58% 58% 53% 63% 79% 72% 60% 35%

* lm* lm m

29% 28% 34% 23% 10% 18% 26% 49%

* * j jkl

13% 14% 13% 14% 11% 10% 14% 16%

* *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 52/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.7A Vil du gerne have flere tatoveringer?

Base 635

Ja 58%

Nej 29%

Ved ikke 13%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

59% 54% 45% 55% 67% 54% 75% 55% 42%

* ** ** ** ** ** * **

28% 32% 55% 22% 28% 32% 25% 28% 39%

* ** ** ** ** ** * **

13% 13% - 22% 5% 14% - 17% 19%

* ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 53/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.8A Har du fået fjernet en tatovering?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja 5% 4% 7% 6% 5% 5% 12% 8% 3% 4% 4% 6%

** * *

Nej 95% 96% 93% 94% 95% 95% 88% 92% 97% 96% 96% 94%

** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 54/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.8A Har du fået fjernet en tatovering?

Base 635

Ja 5%

Nej 95%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

3% 6% 8% 3% 5% 5% 12% -

* * * * P* **

97% 94% 92% 97% 95% 95% 88% 100%

* * * S * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 55/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.8A Har du fået fjernet en tatovering?

Base 635

Ja 5%

Nej 95%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

6% 2% - 7% 6% 4% 10% - 4% 6% 7%

* * ** ** **

94% 98% 100% 93% 94% 96% 90% 100% 96% 94% 93%

* * ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 56/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.8A Har du fået fjernet en tatovering?

Base 635

Ja 5%

Nej 95%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

5% 6% 7% 1% 7% 6% 3% 6%

i i * *

95% 94% 93% 99% 93% 94% 97% 94%

gh* *

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 57/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.8A Har du fået fjernet en tatovering?

Base 635

Ja 5%

Nej 95%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

3% 19% 55% 44% 28% 65% 75% 17% 20%

n* ** ** ** ** ** n* **

97% 81% 45% 56% 72% 35% 25% 83% 80%

ou * ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 58/160



Base: Har en tatovering og har fået fjernet en tato vering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.9A Er du tilfreds med resultatet?

Base 33 12 21 15 11 5 2 14 3 7 5 4

Ja 60% 58% 62% 53% 73% 60% 50% 57% 34% 44% 100% 75%

** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

Nej - uddyb hvorfor: 18% 17% 19% 13% 9% 40% 50% 21% 32% 27% - -

** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

Ved ikke 22% 25% 20% 34% 18% - - 22% 34% 29% - 25%

** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 59/160



Base: Har en tatovering og har fået fjernet en tato vering

DK2013-19379

A

Sp.9A Er du tilfreds med resultatet?

Base 33

Ja 60%

Nej - uddyb hvorfor: 18%

Ved ikke 22%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

2 4 3 4 4 8 8 -

- 76% 100% 51% 49% 49% 76% -

** ** ** ** ** ** **

49% 24% - - - 25% 24% -

** ** ** ** ** ** **

51% - - 49% 51% 26% - -

** ** ** ** ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% -

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 60/160



Base: Har en tatovering og har fået fjernet en tato vering

DK2013-19379

A

Sp.9A Er du tilfreds med resultatet?

Base 33

Ja 60%

Nej - uddyb hvorfor: 18%

Ved ikke 22%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

3 1 - 9 13 5 2 - 11 9 13

33% 100% - 55% 54% 80% 100% - 73% 54% 54%

** ** ** ** ** ** ** ** **

33% - - 11% 22% 20% - - 18% - 30%

** ** ** ** ** ** ** ** **

35% - - 34% 23% - - - 9% 46% 15%

** ** ** ** ** ** ** ** **

100% 100% - 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 61/160



Base: Har en tatovering og har fået fjernet en tato vering

DK2013-19379

A

Sp.9A Er du tilfreds med resultatet?

Base 33

Ja 60%

Nej - uddyb hvorfor: 18%

Ved ikke 22%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

12 10 10 1 7 9 5 12

75% 60% 49% - 85% 22% 60% 75%

** ** ** ** ** ** ** **

16% 29% 10% - - 44% - 16%

** ** ** ** ** ** ** **

9% 10% 41% 100% 15% 34% 40% 8%

** ** ** ** ** ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 62/160



Base: Har en tatovering og har fået fjernet en tato vering

DK2013-19379

A

Sp.9A Er du tilfreds med resultatet?

Base 33

Ja 60%

Nej - uddyb hvorfor: 18%

Ved ikke 22%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

14 14 5 4 6 6 3 8 5

57% 72% 60% 76% 84% 100% 100% 76% 40%

** ** ** ** ** ** ** ** **

29% 14% 19% 24% 16% - - 12% -

** ** ** ** ** ** ** ** **

14% 15% 21% - - - - 13% 60%

** ** ** ** ** ** ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 63/160



Base: Har en tatovering og har ikke fået fjernet en  
tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.10A Har du overvejet at få fjernet en tatovering ?

Base 602 315 287 263 226 99 14 161 97 159 120 65

Ja 11% 10% 11% 12% 8% 12% 7% 12% 10% 10% 7% 19%

** * K*

Nej 89% 90% 89% 88% 92% 88% 93% 88% 90% 90% 93% 81%

** * L *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 64/160



Base: Har en tatovering og har ikke fået fjernet en  
tatovering

DK2013-19379

A

Sp.10A Har du overvejet at få fjernet en tatovering ?

Base 602

Ja 11%

Nej 89%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

64 63 34 146 82 149 56 8

9% 10% 9% 10% 9% 13% 13% 12%

* * * * * **

91% 90% 91% 90% 91% 87% 87% 88%

* * * * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 65/160



Base: Har en tatovering og har ikke fået fjernet en  
tatovering

DK2013-19379

A

Sp.10A Har du overvejet at få fjernet en tatovering ?

Base 602

Ja 11%

Nej 89%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

44 49 7 126 207 130 16 22 298 135 168

2% 8% 14% 14% 13% 9% 14% 5% 12% 8% 11%

* * ** U U ** **

98% 92% 86% 86% 87% 91% 86% 95% 88% 92% 89%

XY* * ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 66/160



Base: Har en tatovering og har ikke fået fjernet en  
tatovering

DK2013-19379

A

Sp.10A Har du overvejet at få fjernet en tatovering ?

Base 602

Ja 11%

Nej 89%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

221 146 143 92 94 137 177 194

16% 11% 6% 3% 10% 5% 13% 13%

hi i * * k k

84% 89% 94% 97% 90% 95% 87% 87%

f fg* * lm

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 67/160



Base: Har en tatovering og har ikke fået fjernet en  
tatovering

DK2013-19379

A

Sp.10A Har du overvejet at få fjernet en tatovering ?

Base 602

Ja 11%

Nej 89%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

519 61 4 5 15 3 1 38 21

8% 25% 25% 41% 33% - 100% 26% 24%

n* ** ** ** ** ** n* **

92% 75% 75% 59% 67% 100% - 74% 76%

ou * ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 68/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.11A Søgte du informationer om tatovøren inden du  fik 
foretaget din tatovering?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja (NET) 62% 65% 59% 71% 58% 52% 41% 58% 58% 66% 67% 61%

EF ** * *

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 40% 45% 36% 45% 40% 33% 12% 36% 41% 42% 42% 45%

C F ** * *

Ja, på internettet 23% 23% 23% 35% 14% 15% 6% 25% 23% 23% 23% 16%

EF ** * *

Ja, hos tatovøren 21% 21% 22% 25% 19% 18% 18% 26% 20% 20% 17% 22%

** * *

Ja, andet sted 3% 3% 2% 4% 3% 1% 6% 4% 1% 3% 3% 3%

** * *

Søgte ikke informationer om tatovøren 32% 30% 35% 23% 37% 43% 53% 37% 36% 29% 28% 32%

D D ** * *

Husker ikke 5% 5% 6% 6% 5% 5% 6% 5% 6% 4% 6% 7%

** * *

Totalsum 126% 127% 124% 137% 118% 115% 100% 132% 128% 122% 119% 125%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 69/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.11A Søgte du informationer om tatovøren inden du  fik 
foretaget din tatovering?

Base 635

Ja (NET) 62%

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 40%

Ja, på internettet 23%

Ja, hos tatovøren 21%

Ja, andet sted 3%

Søgte ikke informationer om tatovøren 32%

Husker ikke 5%

Totalsum 126%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

50% 75% 73% 63% 57% 59% 67% 75%

* MQR* M* * * **

35% 49% 39% 43% 34% 37% 43% 75%

* * * * * **

11% 31% 34% 19% 18% 26% 27% 25%

* M* M* * M M* **

14% 31% 30% 20% 18% 20% 29% -

* M* * * M* **

1% 3% 3% 4% 1% 3% 5% -

* * * * * **

46% 25% 22% 32% 35% 35% 27% 25%

NOPS* * * * * **

3% - 5% 5% 8% 7% 6% -

* * * N* N N* **

112% 139% 134% 124% 114% 127% 137% 125%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 70/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.11A Søgte du informationer om tatovøren inden du  fik 
foretaget din tatovering?

Base 635

Ja (NET) 62%

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 40%

Ja, på internettet 23%

Ja, hos tatovøren 21%

Ja, andet sted 3%

Søgte ikke informationer om tatovøren 32%

Husker ikke 5%

Totalsum 126%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

53% 62% 71% 72% 62% 58% 56% 55% 56% 70% 68%

* * ** UYZ ** ** c c

30% 50% 29% 45% 40% 39% 38% 37% 37% 44% 44%

* U* ** ** **

15% 18% 29% 38% 21% 18% 18% 10% 19% 28% 27%

* * ** UVYZ ** ** c c

21% 18% 29% 29% 19% 21% 11% 23% 16% 25% 27%

* * ** Y ** ** c c

4% 2% - 3% 4% 2% - - 2% 1% 5%

* * ** ** **

37% 38% 14% 21% 34% 37% 34% 45% 37% 26% 29%

X* X* ** X X ** ** d

10% - 15% 7% 4% 5% 11% - 7% 4% 3%

V* * ** ** ** e

117% 126% 115% 142% 122% 122% 111% 115% 119% 128% 135%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 71/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.11A Søgte du informationer om tatovøren inden du  fik 
foretaget din tatovering?

Base 635

Ja (NET) 62%

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 40%

Ja, på internettet 23%

Ja, hos tatovøren 21%

Ja, andet sted 3%

Søgte ikke informationer om tatovøren 32%

Husker ikke 5%

Totalsum 126%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

58% 64% 59% 75% 79% 83% 63% 39%

fh* lm* lm m

36% 45% 43% 41% 44% 49% 43% 31%

* m* m m

25% 22% 20% 24% 40% 33% 25% 5%

* lm* m m

20% 25% 17% 26% 25% 31% 23% 11%

* m* m m

4% 1% 4% 1% 6% 4% 2% 1%

* lm*

37% 30% 34% 22% 15% 15% 35% 51%

i i * * jk jkl

5% 5% 7% 3% 6% 2% 2% 10%

* * kl

127% 129% 124% 117% 136% 134% 131% 110%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 72/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.11A Søgte du informationer om tatovøren inden du  fik 
foretaget din tatovering?

Base 635

Ja (NET) 62%

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 40%

Ja, på internettet 23%

Ja, hos tatovøren 21%

Ja, andet sted 3%

Søgte ikke informationer om tatovøren 32%

Husker ikke 5%

Totalsum 126%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

64% 61% 68% 45% 53% 78% 76% 59% 38%

* ** ** ** ** ** * **

44% 24% 22% 11% 19% 22% 25% 29% 11%

ou * ** ** ** ** ** * **

22% 31% 34% 45% 43% 43% 50% 26% 15%

* ** ** ** ** ** * **

21% 27% 34% 22% 14% 35% 51% 30% 23%

* ** ** ** ** ** * **

3% 1% 11% 11% 5% 11% 25% 2% -

* ** ** ** ** ** * **

32% 39% 32% 55% 47% 22% 24% 41% 34%

* ** ** ** ** ** * **

5% - - - - - - - 27%

* ** ** ** ** ** * **

127% 123% 134% 145% 129% 133% 176% 128% 111%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 73/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.12A Hvad var vigtigt for dit valg af tatovør?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Hygiejneforhold 47% 52% 41% 50% 48% 37% 30% 52% 43% 46% 48% 37%

C F F ** L * *

Anbefalinger fra andre 46% 51% 41% 53% 44% 38% 24% 47% 45% 44% 51% 43%

C EF ** * *

Tatovørens tegnestil/kreativitet 37% 38% 36% 43% 37% 23% 12% 40% 37% 35% 33% 39%

F F ** * *

Pris 20% 22% 19% 27% 17% 12% 12% 19% 17% 24% 24% 15%

EF ** * *

Kendte tatovøren i forvejen 17% 16% 18% 16% 19% 14% 24% 16% 17% 17% 18% 15%

** * *

Tatovørens beliggenhed 14% 13% 15% 13% 16% 11% 18% 19% 9% 13% 13% 12%

** I * *

Andet 3% 4% 3% 3% 3% 3% 6% 3% 1% 4% 6% -

** * L *

Mit valg af tatovør var helt tilfældigt 14% 11% 17% 10% 14% 20% 35% 14% 15% 12% 12% 20%

B D ** * *

Ved ikke 3% 2% 4% 5% 1% 3% 6% 2% 4% 3% 1% 6%

E ** * K*

Totalsum 201% 209% 193% 221% 198% 160% 165% 214% 188% 198% 207% 186%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 74/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.12A Hvad var vigtigt for dit valg af tatovør?

Base 635

Hygiejneforhold 47%

Anbefalinger fra andre 46%

Tatovørens tegnestil/kreativitet 37%

Pris 20%

Kendte tatovøren i forvejen 17%

Tatovørens beliggenhed 14%

Andet 3%

Mit valg af tatovør var helt tilfældigt 14%

Ved ikke 3%

Totalsum 201%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

37% 51% 53% 49% 50% 42% 51% 39%

* * * * * **

35% 48% 42% 47% 46% 47% 56% 50%

* * * * M* **

26% 51% 42% 36% 33% 37% 34% 51%

* MQ* * * * **

15% 23% 27% 25% 22% 20% 10% -

* S* S* S * * **

14% 21% 14% 24% 12% 12% 21% 25%

* * * QR * * **

9% 17% 5% 16% 15% 14% 14% 12%

* * * * * **

3% 6% 3% 3% 1% 4% - 25%

* S* * * * **

24% 11% 3% 15% 14% 15% 9% -

OS* * * * O * **

3% 2% 8% 3% - 3% 5% 12%

* * Q* * Q* **

166% 229% 197% 217% 193% 195% 199% 214%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 75/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.12A Hvad var vigtigt for dit valg af tatovør?

Base 635

Hygiejneforhold 47%

Anbefalinger fra andre 46%

Tatovørens tegnestil/kreativitet 37%

Pris 20%

Kendte tatovøren i forvejen 17%

Tatovørens beliggenhed 14%

Andet 3%

Mit valg af tatovør var helt tilfældigt 14%

Ved ikke 3%

Totalsum 201%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

44% 50% 72% 47% 47% 47% 45% 36% 45% 47% 50%

* * ** ** **

32% 44% - 54% 48% 44% 54% 41% 46% 46% 47%

* * ** U U ** **

34% 36% 30% 43% 34% 38% 38% 24% 24% 40% 56%

* * ** ** ** c cd

10% 32% 44% 31% 17% 15% 22% 14% 19% 18% 24%

* UYZ* ** UYZ ** **

17% 24% 14% 16% 16% 15% 11% 31% 9% 18% 30%

* * ** ** ** c cd

17% 10% 14% 15% 15% 12% 5% 18% 14% 15% 14%

* * ** ** **

4% 6% - 2% 4% 1% - 14% 4% 4% 3%

* * ** ** **

12% 14% - 10% 13% 18% 23% 22% 19% 9% 10%

* * ** ** ** de

6% - 14% 5% 3% 2% - - 4% 4% -

* * ** ** ** e e

176% 217% 188% 222% 196% 193% 198% 200% 183% 200% 233%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 76/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.12A Hvad var vigtigt for dit valg af tatovør?

Base 635

Hygiejneforhold 47%

Anbefalinger fra andre 46%

Tatovørens tegnestil/kreativitet 37%

Pris 20%

Kendte tatovøren i forvejen 17%

Tatovørens beliggenhed 14%

Andet 3%

Mit valg af tatovør var helt tilfældigt 14%

Ved ikke 3%

Totalsum 201%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

41% 46% 53% 53% 53% 61% 47% 34%

f f* m* lm m

44% 49% 52% 39% 51% 49% 49% 40%

* *

36% 35% 40% 35% 59% 52% 29% 21%

* lm* lm

20% 27% 18% 14% 30% 24% 20% 14%

i * lm* m

17% 14% 16% 24% 24% 23% 16% 10%

g* m* m

9% 22% 14% 13% 11% 13% 17% 14%

f * *

3% 5% 4% 2% 3% 5% 3% 3%

* *

20% 12% 12% 4% 5% 8% 12% 24%

hi i i * * jkl

4% 2% 1% 4% 3% 1% 2% 5%

* *

193% 212% 210% 188% 238% 237% 194% 165%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 77/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.12A Hvad var vigtigt for dit valg af tatovør?

Base 635

Hygiejneforhold 47%

Anbefalinger fra andre 46%

Tatovørens tegnestil/kreativitet 37%

Pris 20%

Kendte tatovøren i forvejen 17%

Tatovørens beliggenhed 14%

Andet 3%

Mit valg af tatovør var helt tilfældigt 14%

Ved ikke 3%

Totalsum 201%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

50% 35% 55% 44% 43% 43% 75% 37% 23%

o * ** ** ** ** ** * **

49% 35% 55% 44% 38% 43% 100% 41% 30%

o * ** ** ** ** ** * **

37% 41% 56% 56% 67% 43% 100% 35% 23%

* ** ** ** ** ** * **

20% 26% 44% 22% 28% 46% 75% 29% 19%

* ** ** ** ** ** * **

17% 20% 33% 33% 38% 32% 75% 24% 8%

* ** ** ** ** ** * **

13% 17% 56% 33% 28% 43% 75% 17% 19%

* ** ** ** ** ** * **

4% 1% - - - - - 2% 4%

* ** ** ** ** ** * **

14% 17% - 34% 14% - - 21% 12%

* ** ** ** ** ** * **

2% - - - - - - - 31%

* ** ** ** ** ** * **

204% 193% 299% 267% 255% 250% 498% 207% 169%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 78/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.13A Hvilke af følgende gener har du hørt, man ka n få 
som følge af tatoveringer?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

48% 57% 38% 55% 46% 36% 41% 53% 45% 50% 39% 50%

C F ** K * *

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37% 42% 32% 41% 34% 37% 30% 38% 34% 42% 36% 32%

C ** * *

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 35% 42% 28% 38% 34% 31% 30% 39% 32% 31% 32% 43%

C ** * *

Leverbetændelse (fra urene nåle) 34% 37% 31% 37% 34% 29% 35% 41% 26% 31% 36% 32%

** I * *

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

33% 34% 32% 37% 29% 30% 35% 34% 38% 31% 28% 34%

** * *

HIV (pga. urene nåle) 29% 34% 25% 32% 29% 22% 29% 26% 30% 30% 32% 31%

C ** * *

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 19% 20% 17% 21% 18% 13% 18% 20% 14% 22% 13% 25%

** * K K*

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

15% 16% 14% 13% 17% 17% 12% 19% 15% 13% 12% 19%

** * *

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
7% 9% 6% 7% 8% 6% 6% 8% 6% 8% 6% 9%

** * *

Ingen af disse 15% 11% 19% 10% 18% 22% 11% 14% 17% 13% 21% 7%

B D D ** * L *

Ved ikke 11% 10% 11% 9% 9% 16% 30% 11% 10% 7% 14% 15%

D ** * J*

Totalsum 283% 313% 252% 298% 276% 259% 278% 302% 266% 279% 268% 297%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 79/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.13A Hvilke af følgende gener har du hørt, man ka n få 
som følge af tatoveringer?

Base 635

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

48%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 35%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 34%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

33%

HIV (pga. urene nåle) 29%

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 19%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

15%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
7%

Ingen af disse 15%

Ved ikke 11%

Totalsum 283%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

37% 51% 37% 48% 54% 49% 53% 25%

* * * M* * **

33% 46% 34% 36% 36% 34% 46% 25%

* * * * * **

36% 49% 31% 32% 32% 30% 45% 38%

* PQR* * * R* **

27% 37% 31% 33% 36% 33% 45% 25%

* * * * M* **

35% 39% 28% 28% 34% 33% 35% 25%

* * * * * **

27% 37% 28% 29% 30% 30% 27% 13%

* * * * * **

18% 20% 25% 17% 19% 21% 14% -

* * * * * **

11% 11% 20% 14% 20% 14% 21% 12%

* * * * * **

4% 8% 17% 5% 10% 6% 10% 12%

* * MPR* * * **

16% 9% 16% 19% 9% 17% 12% -

* * * Q * * **

23% 5% 16% 7% 9% 9% 10% 50%

NPQRS* * * * * **

268% 312% 282% 268% 290% 277% 316% 225%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 80/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.13A Hvilke af følgende gener har du hørt, man ka n få 
som følge af tatoveringer?

Base 635

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

48%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 35%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 34%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

33%

HIV (pga. urene nåle) 29%

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 19%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

15%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
7%

Ingen af disse 15%

Ved ikke 11%

Totalsum 283%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

38% 48% 30% 54% 44% 51% 39% 64% 48% 42% 52%

* * ** ** **

21% 39% 15% 38% 38% 40% 38% 45% 37% 33% 42%

* * ** U U U ** **

31% 40% 15% 44% 31% 32% 33% 49% 37% 32% 35%

* * ** YZ ** **

29% 20% 29% 33% 38% 35% 22% 58% 35% 31% 36%

* * ** V ** **

21% 20% 15% 35% 34% 34% 40% 53% 33% 27% 35%

* * ** ** **

23% 22% 14% 41% 27% 28% 22% 36% 30% 31% 27%

* * ** UVYZ ** **

14% 18% 15% 22% 22% 11% 22% 14% 19% 19% 18%

* * ** Z Z ** **

15% 10% 29% 16% 17% 11% 22% 18% 15% 13% 16%

* * ** ** **

2% 2% 30% 10% 9% 4% 22% 9% 8% 6% 8%

* * ** Z ** **

19% 26% 15% 9% 19% 10% 10% 9% 14% 13% 18%

* XZ* ** XZ ** **

19% 10% 42% 8% 10% 10% 16% 4% 12% 9% 9%

* * ** ** **

230% 255% 247% 310% 289% 265% 287% 360% 289% 257% 295%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 81/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.13A Hvilke af følgende gener har du hørt, man ka n få 
som følge af tatoveringer?

Base 635

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

48%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 35%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 34%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

33%

HIV (pga. urene nåle) 29%

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 19%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

15%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
7%

Ingen af disse 15%

Ved ikke 11%

Totalsum 283%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

52% 44% 45% 48% 50% 49% 53% 42%

* * m

38% 41% 34% 34% 36% 38% 39% 36%

* *

36% 35% 33% 36% 36% 36% 35% 33%

* *

31% 36% 41% 28% 24% 31% 41% 36%

i * * j j

36% 36% 32% 20% 33% 35% 31% 33%

i i i * *

34% 28% 27% 26% 19% 27% 36% 30%

* * j j

18% 20% 18% 17% 16% 24% 20% 15%

* * m

12% 15% 20% 16% 10% 14% 17% 17%

f * *

8% 6% 8% 8% 7% 8% 9% 6%

* *

14% 15% 15% 18% 16% 17% 10% 17%

* *

9% 11% 12% 13% 10% 9% 9% 14%

* *

287% 287% 285% 264% 258% 287% 299% 279%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 82/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.13A Hvilke af følgende gener har du hørt, man ka n få 
som følge af tatoveringer?

Base 635

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

48%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 35%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 34%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

33%

HIV (pga. urene nåle) 29%

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 19%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

15%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
7%

Ingen af disse 15%

Ved ikke 11%

Totalsum 283%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

50% 43% 33% 34% 42% 33% 75% 50% 15%

* ** ** ** ** ** * **

38% 44% 22% 44% 38% 32% 50% 52% 11%

* ** ** ** ** ** * **

35% 46% 45% 45% 52% 54% 75% 52% 8%

* ** ** ** ** ** n* **

35% 34% 11% 11% 34% 22% 25% 39% 11%

* ** ** ** ** ** * **

31% 46% 22% 22% 23% 21% 24% 61% 19%

n* ** ** ** ** ** no* **

30% 33% - - 39% 24% - 31% 15%

* ** ** ** ** ** * **

18% 24% 34% 22% 14% 11% 51% 31% 11%

* ** ** ** ** ** n* **

15% 17% 22% 11% 10% 11% 50% 24% 11%

* ** ** ** ** ** * **

7% 9% 11% 11% 10% 11% 24% 13% 11%

* ** ** ** ** ** * **

17% 3% 10% 22% - - - 4% 12%

ou * ** ** ** ** ** * **

10% 4% 11% - 9% - - 4% 50%

* ** ** ** ** ** * **

286% 303% 222% 222% 272% 218% 374% 361% 176%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 83/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.14A Hvilke af generne ville have størst betydnin g for 
dig mht. at genoverveje at få en ny tatovering?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 43% 48% 36% 45% 42% 38% 41% 37% 45% 49% 38% 44%

C ** * H *

HIV (pga. urene nåle) 37% 41% 34% 39% 38% 32% 35% 35% 44% 41% 31% 38%

** * *

Leverbetændelse (fra urene nåle) 33% 38% 29% 30% 38% 33% 30% 32% 39% 34% 33% 30%

C ** * *

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 31% 35% 27% 33% 29% 31% 36% 35% 33% 32% 28% 23%

C ** * *

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

30% 36% 23% 31% 30% 25% 30% 32% 32% 31% 28% 22%

C ** * *

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 26% 29% 23% 28% 23% 23% 36% 30% 21% 27% 28% 16%

** L * *

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

20% 23% 16% 21% 18% 21% 36% 20% 23% 20% 19% 17%

C ** * *

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
16% 17% 14% 17% 14% 14% 29% 15% 23% 14% 13% 14%

** * *

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

15% 14% 15% 14% 14% 18% 23% 16% 18% 13% 14% 13%

** * *

Ingen af disse 14% 12% 16% 11% 17% 15% 6% 11% 14% 13% 19% 13%

D ** * H *

Ved ikke 20% 16% 23% 18% 17% 29% 29% 23% 18% 13% 21% 27%

B DE ** J * J*

Totalsum 284% 310% 257% 286% 280% 279% 329% 285% 309% 287% 272% 258%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 84/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.14A Hvilke af generne ville have størst betydnin g for 
dig mht. at genoverveje at få en ny tatovering?

Base 635

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 43%

HIV (pga. urene nåle) 37%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 33%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 31%

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

30%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 26%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

20%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
16%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

15%

Ingen af disse 14%

Ved ikke 20%

Totalsum 284%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

38% 54% 50% 38% 50% 44% 30% 12%

* PS* * S* * **

34% 42% 39% 36% 45% 38% 30% 12%

* * * * * **

28% 36% 34% 31% 34% 38% 32% 24%

* * * * * **

29% 33% 34% 29% 29% 34% 33% 25%

* * * * * **

21% 36% 23% 25% 29% 36% 32% 25%

* * * * MP * **

20% 24% 25% 24% 22% 32% 30% 12%

* * * * * **

14% 26% 17% 16% 22% 25% 17% 12%

* * * * * **

6% 15% 20% 14% 20% 18% 14% 12%

* * M* M* M * **

12% 14% 20% 9% 13% 19% 19% 25%

* * * * P * **

12% 11% 14% 21% 7% 14% 14% -

* * * Q * * **

29% 15% 22% 21% 19% 16% 16% 63%

R* * * * * **

243% 306% 296% 263% 290% 314% 268% 223%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 85/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.14A Hvilke af generne ville have størst betydnin g for 
dig mht. at genoverveje at få en ny tatovering?

Base 635

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 43%

HIV (pga. urene nåle) 37%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 33%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 31%

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

30%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 26%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

20%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
16%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

15%

Ingen af disse 14%

Ved ikke 20%

Totalsum 284%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

52% 36% 44% 42% 44% 42% 45% 31% 42% 45% 42%

* * ** ** **

44% 38% 58% 36% 37% 35% 39% 40% 41% 36% 32%

* * ** ** **

40% 32% 29% 24% 37% 34% 34% 40% 35% 34% 30%

X* * ** X ** **

46% 24% 15% 37% 30% 26% 29% 31% 32% 31% 30%

VYZ* * ** ** **

36% 20% 30% 31% 33% 27% 30% 13% 31% 30% 27%

* * ** ** **

36% 20% - 24% 30% 22% 18% 22% 29% 25% 22%

* * ** ** **

29% 14% - 24% 23% 13% 18% 9% 20% 24% 16%

Z* * ** Z Z ** **

25% 12% 15% 14% 15% 14% 30% 13% 15% 17% 15%

* * ** ** **

27% 10% - 15% 17% 11% 18% 9% 15% 17% 13%

VZ* * ** ** **

12% 16% - 11% 13% 16% 21% 28% 13% 8% 19%

* * ** ** ** d

19% 24% 28% 13% 20% 23% 27% 22% 20% 23% 17%

* * ** X ** **

365% 247% 217% 270% 299% 262% 309% 259% 292% 291% 264%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 86/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.14A Hvilke af generne ville have størst betydnin g for 
dig mht. at genoverveje at få en ny tatovering?

Base 635

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 43%

HIV (pga. urene nåle) 37%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 33%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 31%

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

30%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 26%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

20%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
16%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

15%

Ingen af disse 14%

Ved ikke 20%

Totalsum 284%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

39% 44% 44% 46% 37% 47% 49% 37%

* * jm

34% 35% 42% 44% 30% 38% 45% 34%

* * jm

27% 28% 42% 43% 24% 29% 41% 34%

fg fg* * jk

27% 32% 34% 37% 23% 33% 38% 28%

* * jm

27% 26% 36% 33% 20% 29% 39% 27%

fg * * jm

23% 26% 29% 26% 18% 23% 31% 27%

* * j

19% 20% 21% 21% 17% 21% 23% 18%

* *

13% 14% 19% 21% 12% 14% 21% 14%

* *

13% 12% 18% 19% 11% 13% 20% 14%

* *

12% 14% 16% 14% 19% 10% 12% 16%

* k*

20% 19% 18% 21% 20% 20% 14% 24%

* * l

254% 270% 319% 325% 231% 275% 334% 272%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 87/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.14A Hvilke af generne ville have størst betydnin g for 
dig mht. at genoverveje at få en ny tatovering?

Base 635

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 43%

HIV (pga. urene nåle) 37%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 33%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 31%

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

30%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 26%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

20%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
16%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

15%

Ingen af disse 14%

Ved ikke 20%

Totalsum 284%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

44% 38% 11% 34% 34% 22% 25% 46% 19%

* ** ** ** ** ** * **

39% 33% 11% 12% 33% 35% - 31% 19%

* ** ** ** ** ** * **

36% 21% 11% 23% 24% 22% 25% 24% 15%

o * ** ** ** ** ** * **

32% 30% 44% 45% 38% 32% 76% 33% 12%

* ** ** ** ** ** * **

32% 22% 23% 23% 24% - 25% 20% 8%

* ** ** ** ** ** * **

26% 27% 33% 45% 53% 22% 50% 22% 11%

* ** ** ** ** ** * **

21% 19% 11% 23% 24% 22% 24% 20% 11%

* ** ** ** ** ** * **

17% 11% 11% 23% 19% 11% 24% 11% 7%

* ** ** ** ** ** * **

16% 11% 12% 12% 14% - - 9% 8%

* ** ** ** ** ** * **

15% 5% - 11% - - - 9% 15%

o * ** ** ** ** ** * **

19% 17% - 11% 9% - - 24% 46%

* ** ** ** ** ** * **

296% 234% 167% 261% 272% 165% 251% 247% 172%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 88/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.15A Gjorde du dig nogen overvejelser om hygiejne , 
inden du fik lavet tatoveringen?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja (NET) 51% 55% 46% 57% 51% 37% 24% 54% 45% 54% 44% 52%

C F F ** * *

Ja, risiko for betændelse i huden 29% 32% 27% 34% 30% 17% 12% 35% 23% 29% 25% 31%

F F ** I * *

Ja, risiko for HIV 21% 23% 19% 22% 24% 16% 18% 20% 18% 23% 21% 29%

** * *

Ja, risiko for leverbetændelse 19% 21% 17% 19% 23% 15% 12% 24% 13% 20% 18% 21%

** I * *

Ja, andet 16% 18% 13% 19% 15% 11% 6% 15% 15% 20% 12% 16%

** * *

Nej 37% 34% 41% 32% 38% 50% 53% 34% 42% 36% 39% 40%

DE ** * *

Husker ikke 12% 11% 13% 12% 11% 13% 23% 11% 14% 10% 17% 9%

** * *

Totalsum 135% 139% 131% 136% 140% 122% 124% 139% 123% 137% 132% 146%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 89/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.15A Gjorde du dig nogen overvejelser om hygiejne , 
inden du fik lavet tatoveringen?

Base 635

Ja (NET) 51%

Ja, risiko for betændelse i huden 29%

Ja, risiko for HIV 21%

Ja, risiko for leverbetændelse 19%

Ja, andet 16%

Nej 37%

Husker ikke 12%

Totalsum 135%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

31% 58% 50% 43% 61% 51% 65% 50%

* MP* * MP* M MP* **

13% 40% 34% 23% 35% 28% 41% 37%

* MP* M* MP* M MP* **

11% 20% 27% 21% 25% 21% 27% 25%

* * M* M* M* **

9% 17% 19% 19% 16% 24% 27% 25%

* * * * M M* **

11% 22% 9% 16% 19% 15% 16% -

* * * * * **

54% 37% 28% 45% 32% 35% 24% 13%

NOQRS* * * QS * * **

15% 5% 22% 12% 7% 13% 11% 37%

* * NQ* * * **

112% 140% 139% 137% 134% 136% 146% 137%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 90/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.15A Gjorde du dig nogen overvejelser om hygiejne , 
inden du fik lavet tatoveringen?

Base 635

Ja (NET) 51%

Ja, risiko for betændelse i huden 29%

Ja, risiko for HIV 21%

Ja, risiko for leverbetændelse 19%

Ja, andet 16%

Nej 37%

Husker ikke 12%

Totalsum 135%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

46% 54% 57% 57% 49% 47% 63% 41% 45% 55% 56%

* * ** ** ** c c

27% 22% 30% 35% 26% 32% 36% 27% 25% 33% 33%

* * ** ** **

19% 30% 14% 22% 21% 21% 16% 18% 20% 23% 22%

* * ** ** **

15% 22% - 16% 22% 20% 11% 23% 17% 23% 21%

* * ** ** **

13% 16% 14% 18% 15% 12% 29% 18% 13% 17% 19%

* * ** ** **

42% 36% 29% 30% 39% 41% 32% 50% 41% 31% 37%

* * ** ** ** d

12% 10% 14% 13% 13% 13% 5% 9% 14% 14% 7%

* * ** ** ** e e

127% 136% 100% 135% 136% 138% 129% 145% 130% 141% 139%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 91/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.15A Gjorde du dig nogen overvejelser om hygiejne , 
inden du fik lavet tatoveringen?

Base 635

Ja (NET) 51%

Ja, risiko for betændelse i huden 29%

Ja, risiko for HIV 21%

Ja, risiko for leverbetændelse 19%

Ja, andet 16%

Nej 37%

Husker ikke 12%

Totalsum 135%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

40% 57% 57% 56% 65% 53% 58% 35%

f f f* m* m m

20% 35% 36% 32% 43% 31% 34% 17%

f f f* m* m m

14% 25% 28% 23% 26% 18% 26% 17%

f f f* * m

12% 21% 28% 22% 21% 18% 26% 14%

f f f* * m

16% 16% 14% 16% 22% 19% 16% 9%

* m* m m

45% 32% 34% 32% 27% 39% 32% 46%

ghi * * jl

14% 11% 9% 12% 8% 8% 9% 20%

* * jkl

121% 141% 149% 139% 147% 133% 145% 123%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 92/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.15A Gjorde du dig nogen overvejelser om hygiejne , 
inden du fik lavet tatoveringen?

Base 635

Ja (NET) 51%

Ja, risiko for betændelse i huden 29%

Ja, risiko for HIV 21%

Ja, risiko for leverbetændelse 19%

Ja, andet 16%

Nej 37%

Husker ikke 12%

Totalsum 135%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

51% 51% 90% 56% 57% 86% 100% 44% 31%

* ** ** ** ** ** * **

29% 32% 33% 34% 33% 54% 75% 35% 19%

* ** ** ** ** ** * **

22% 23% 67% 56% 38% 32% 75% 19% 12%

* ** ** ** ** ** * **

20% 21% 44% 45% 19% 32% 75% 22% 4%

* ** ** ** ** ** * **

17% 7% - - 10% 11% - 5% 7%

ou * ** ** ** ** ** * **

37% 43% 10% 44% 43% 14% - 48% 35%

* ** ** ** ** ** * **

12% 5% - - - - - 9% 34%

* ** ** ** ** ** * **

137% 132% 155% 178% 142% 143% 225% 137% 111%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 93/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.16A Gjorde du dig overvejelser om sundhedsrisici  fra 
kemikalierne i farverne inden du fik lavet tatoveri ngen?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja (NET) 30% 31% 29% 38% 25% 19% 18% 27% 27% 37% 26% 31%

EF ** * *

Ja, allergi 21% 24% 18% 27% 17% 14% 18% 18% 19% 25% 18% 25%

EF ** * *

Ja, vedvarende betændelse i huden 9% 10% 9% 13% 7% 5% 12% 12% 5% 10% 10% 6%

EF ** * *

Ja, vedvarende hævelse/kløe 9% 9% 8% 12% 6% 7% 6% 7% 2% 10% 11% 12%

E ** * I I I*

Ja, kræft 7% 8% 7% 9% 8% 2% 6% 6% 5% 12% 6% 6%

F F ** * HK *

Ja, dannelse af knuder under huden 4% 3% 5% 4% 4% 1% 12% 3% - 5% 6% 6%

** * I I I*

Nej 61% 59% 62% 53% 64% 71% 70% 64% 66% 56% 60% 60%

D D ** * *

Husker ikke 10% 10% 9% 8% 11% 10% 12% 10% 7% 8% 13% 9%

** * *

Totalsum 121% 124% 117% 126% 118% 109% 136% 119% 105% 127% 125% 124%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 94/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.16A Gjorde du dig overvejelser om sundhedsrisici  fra 
kemikalierne i farverne inden du fik lavet tatoveri ngen?

Base 635

Ja (NET) 30%

Ja, allergi 21%

Ja, vedvarende betændelse i huden 9%

Ja, vedvarende hævelse/kløe 9%

Ja, kræft 7%

Ja, dannelse af knuder under huden 4%

Nej 61%

Husker ikke 10%

Totalsum 121%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

8% 42% 45% 22% 38% 30% 41% 12%

* MP* MP* M MP* M MP* **

5% 33% 25% 16% 23% 23% 27% 12%

* MP* M* M M* M M* **

- 15% 11% 6% 12% 12% 11% 12%

* MP* M* M M* M M* **

1% 14% 14% 4% 7% 10% 16% 12%

* MP* MP* * MP MP* **

2% 9% 14% 6% 10% 7% 9% -

* * M* M* * **

- 3% 8% 1% 4% 4% 11% 12%

* * MP* * MPR* **

85% 51% 42% 72% 50% 60% 52% 13%

NOQRS* * * NOQRS * O * **

8% 8% 14% 6% 12% 10% 6% 75%

* * * * * **

100% 132% 127% 112% 118% 126% 133% 137%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 95/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.16A Gjorde du dig overvejelser om sundhedsrisici  fra 
kemikalierne i farverne inden du fik lavet tatoveri ngen?

Base 635

Ja (NET) 30%

Ja, allergi 21%

Ja, vedvarende betændelse i huden 9%

Ja, vedvarende hævelse/kløe 9%

Ja, kræft 7%

Ja, dannelse af knuder under huden 4%

Nej 61%

Husker ikke 10%

Totalsum 121%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

23% 22% 29% 41% 29% 25% 40% 18% 24% 36% 34%

* * ** UVYZ ** ** c c

17% 16% 14% 26% 20% 20% 29% 18% 18% 18% 28%

* * ** ** ** cd

8% 8% 15% 11% 10% 8% - 13% 7% 11% 12%

* * ** ** **

9% 8% - 9% 10% 8% 5% 13% 6% 14% 10%

* * ** ** ** c

4% 2% - 10% 10% 5% 16% - 7% 8% 7%

* * ** ** **

4% 2% - 3% 4% 5% - 9% 2% 6% 6%

* * ** ** ** c c

64% 68% 58% 51% 60% 67% 50% 77% 63% 58% 59%

* X* ** X ** **

12% 10% 14% 8% 11% 8% 11% 5% 13% 6% 7%

* * ** ** ** de

119% 114% 100% 118% 124% 120% 111% 136% 116% 122% 128%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 96/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.16A Gjorde du dig overvejelser om sundhedsrisici  fra 
kemikalierne i farverne inden du fik lavet tatoveri ngen?

Base 635

Ja (NET) 30%

Ja, allergi 21%

Ja, vedvarende betændelse i huden 9%

Ja, vedvarende hævelse/kløe 9%

Ja, kræft 7%

Ja, dannelse af knuder under huden 4%

Nej 61%

Husker ikke 10%

Totalsum 121%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

26% 31% 33% 31% 52% 42% 27% 13%

* lm* lm m

19% 24% 22% 20% 40% 28% 18% 9%

* klm* lm m

7% 10% 11% 13% 20% 14% 9% 1%

* lm* m m

7% 10% 9% 11% 18% 10% 8% 3%

* lm* m m

5% 9% 10% 7% 11% 9% 8% 3%

* m* m m

3% 3% 7% 2% 9% 4% 4% 1%

* m*

66% 60% 58% 55% 45% 50% 65% 72%

* * jk jk

8% 9% 10% 14% 3% 8% 8% 15%

* * j

114% 123% 126% 122% 147% 123% 121% 105%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 97/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.16A Gjorde du dig overvejelser om sundhedsrisici  fra 
kemikalierne i farverne inden du fik lavet tatoveri ngen?

Base 635

Ja (NET) 30%

Ja, allergi 21%

Ja, vedvarende betændelse i huden 9%

Ja, vedvarende hævelse/kløe 9%

Ja, kræft 7%

Ja, dannelse af knuder under huden 4%

Nej 61%

Husker ikke 10%

Totalsum 121%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

28% 46% 79% 56% 43% 100% 100% 39% 15%

n* ** ** ** ** ** * **

22% 20% 34% 34% 24% 22% 50% 26% 4%

* ** ** ** ** ** * **

8% 20% 33% 44% 24% 54% 75% 22% -

n* ** ** ** ** ** n* **

8% 15% 11% 11% 15% 35% 25% 15% 4%

n* ** ** ** ** ** * **

7% 10% 34% 11% 10% 11% 51% 9% 8%

* ** ** ** ** ** * **

3% 13% 33% 22% 29% 43% 50% 9% -

n* ** ** ** ** ** n* **

63% 52% 21% 44% 57% - - 58% 46%

* ** ** ** ** ** * **

9% 1% - - - - - 2% 39%

o * ** ** ** ** ** * **

120% 133% 167% 167% 157% 165% 251% 141% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 98/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.17A Hvilke informationer fik du fra 
tatovøren/tatovørerne om mulige bivirkninger?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Jeg fik ingen informationer om mulige bivirkninger 45% 46% 44% 43% 47% 44% 52% 46% 51% 40% 48% 43%

** * *

Vedvarende hævelse/kløe 11% 11% 11% 13% 10% 11% - 12% 18% 9% 9% 10%

** JK* *

Allergi 11% 8% 14% 12% 11% 10% 6% 12% 8% 15% 8% 10%

B ** * *

Vedvarende betændelse i huden 6% 7% 5% 8% 4% 7% - 7% 6% 6% 6% 6%

** * *

Dannelse af knuder under huden 4% 3% 5% 4% 3% 8% - 4% 6% 4% 3% 3%

** * *

Kræft 2% 2% 3% 2% 2% 3% 6% 3% 3% 4% 1% -

** * *

Andet 5% 5% 5% 4% 4% 10% - 3% 5% 8% 3% 4%

DE ** * *

Husker ikke 32% 34% 30% 32% 32% 34% 42% 33% 25% 33% 34% 37%

** * *

Totalsum 118% 118% 118% 118% 114% 127% 106% 120% 123% 119% 112% 113%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 99/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.17A Hvilke informationer fik du fra 
tatovøren/tatovørerne om mulige bivirkninger?

Base 635

Jeg fik ingen informationer om mulige bivirkninger 45%

Vedvarende hævelse/kløe 11%

Allergi 11%

Vedvarende betændelse i huden 6%

Dannelse af knuder under huden 4%

Kræft 2%

Andet 5%

Husker ikke 32%

Totalsum 118%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

48% 51% 40% 48% 43% 45% 38% 25%

* * * * * **

6% 11% 19% 13% 14% 7% 16% -

* * MR* * * **

9% 17% 6% 11% 9% 11% 16% -

* * * * * **

2% 9% 14% 4% 6% 5% 13% -

* * MP* * MP* **

- 3% 6% 3% 3% 5% 11% -

* * * * MP* **

2% - - 2% 5% 3% 5% -

* * * * * **

3% 3% 3% 6% 8% 5% 3% -

* * * * * **

37% 25% 30% 28% 32% 37% 34% 75%

* * * * * **

106% 119% 117% 115% 121% 118% 134% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 100/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.17A Hvilke informationer fik du fra 
tatovøren/tatovørerne om mulige bivirkninger?

Base 635

Jeg fik ingen informationer om mulige bivirkninger 45%

Vedvarende hævelse/kløe 11%

Allergi 11%

Vedvarende betændelse i huden 6%

Dannelse af knuder under huden 4%

Kræft 2%

Andet 5%

Husker ikke 32%

Totalsum 118%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

56% 38% 29% 41% 46% 46% 51% 50% 46% 46% 42%

* * ** ** **

8% 18% 15% 18% 7% 10% 16% - 6% 18% 14%

* Y* ** Y ** ** c c

11% 12% - 15% 11% 10% 5% 5% 9% 10% 17%

* * ** ** ** c

6% 6% 15% 12% 5% 4% 5% - 4% 10% 7%

* * ** YZ ** ** c

2% 4% - 3% 6% 4% - - 1% 9% 5%

* * ** ** ** c c

2% 4% - 2% 3% 1% - - 2% 2% 4%

* * ** ** **

2% 8% 14% 5% 3% 5% 5% 23% 4% 2% 9%

* * ** ** ** cd

27% 32% 42% 26% 38% 35% 22% 22% 38% 26% 27%

* * ** X ** ** de

115% 122% 115% 122% 119% 116% 105% 100% 111% 123% 126%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 101/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.17A Hvilke informationer fik du fra 
tatovøren/tatovørerne om mulige bivirkninger?

Base 635

Jeg fik ingen informationer om mulige bivirkninger 45%

Vedvarende hævelse/kløe 11%

Allergi 11%

Vedvarende betændelse i huden 6%

Dannelse af knuder under huden 4%

Kræft 2%

Andet 5%

Husker ikke 32%

Totalsum 118%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

48% 45% 42% 42% 39% 41% 52% 45%

* * jk

12% 11% 13% 7% 11% 22% 11% 4%

* m* jlm m

9% 13% 13% 10% 20% 13% 12% 4%

* m* m m

5% 7% 9% 3% 8% 11% 7% 2%

* m* m m

2% 4% 8% 3% 3% 8% 4% 2%

f * * m

0% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 1%

f * *

4% 3% 3% 12% 10% 4% 4% 3%

fgh* m*

31% 31% 35% 35% 25% 27% 27% 44%

* * jkl

112% 118% 129% 115% 120% 129% 121% 106%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 102/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.17A Hvilke informationer fik du fra 
tatovøren/tatovørerne om mulige bivirkninger?

Base 635

Jeg fik ingen informationer om mulige bivirkninger 45%

Vedvarende hævelse/kløe 11%

Allergi 11%

Vedvarende betændelse i huden 6%

Dannelse af knuder under huden 4%

Kræft 2%

Andet 5%

Husker ikke 32%

Totalsum 118%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

46% 50% 21% 56% 57% 11% 25% 54% 15%

* ** ** ** ** ** * **

11% 17% 23% 22% 9% 36% 51% 18% -

* ** ** ** ** ** * **

11% 15% 33% 22% 19% 43% 75% 13% -

* ** ** ** ** ** * **

7% 7% 11% 11% 5% 11% 25% 11% -

* ** ** ** ** ** * **

3% 11% 22% 11% 14% 33% 25% 9% -

n* ** ** ** ** ** * **

2% 5% 45% 22% 9% 22% 50% 4% -

* ** ** ** ** ** * **

5% 3% - - - - - 5% -

* ** ** ** ** ** * **

33% 13% 11% 11% 14% - - 17% 85%

ou * ** ** ** ** ** * **

118% 120% 167% 157% 128% 155% 252% 131% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 103/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.18A Har du gjort dig nogle tanker om, at en tato vering 
kan ændre sig over tid?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja (NET) 82% 86% 78% 85% 82% 78% 59% 88% 80% 79% 80% 82%

C ** J * *

Ja, tatoveringen falmer 71% 76% 66% 71% 74% 67% 53% 79% 71% 68% 67% 70%

C ** JK * *

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 37% 41% 32% 47% 31% 24% 6% 40% 33% 40% 32% 36%

C EF ** * *

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 30% 38% 22% 41% 26% 14% 12% 33% 20% 32% 34% 27%

C EF F ** I * I I *

Ja, andet 5% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 6% 3% 3% 6% 6%

** * *

Nej 13% 10% 17% 10% 14% 20% 30% 10% 18% 15% 14% 12%

B D ** * *

Ved ikke 4% 4% 5% 5% 4% 2% 12% 2% 2% 6% 6% 6%

** * *

Totalsum 161% 174% 147% 179% 155% 131% 118% 170% 146% 164% 158% 156%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 104/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.18A Har du gjort dig nogle tanker om, at en tato vering 
kan ændre sig over tid?

Base 635

Ja (NET) 82%

Ja, tatoveringen falmer 71%

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 37%

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 30%

Ja, andet 5%

Nej 13%

Ved ikke 4%

Totalsum 161%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

65% 83% 84% 86% 85% 84% 81% 87%

* M* * M M* M M* **

59% 77% 61% 79% 72% 70% 70% 62%

* M* * MO * * **

23% 54% 45% 30% 33% 42% 35% 37%

* MPQS* M* * MP * **

12% 34% 37% 28% 24% 40% 35% 12%

* M* M* M * MPQ M* **

3% 5% 3% 6% 4% 6% 3% 12%

* * * * * **

27% 14% 8% 12% 14% 10% 14% -

OPQR* * * * * **

8% 3% 8% 2% 1% 6% 5% 13%

PQ* * * * * **

133% 186% 162% 157% 148% 173% 162% 137%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 105/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.18A Har du gjort dig nogle tanker om, at en tato vering 
kan ændre sig over tid?

Base 635

Ja (NET) 82%

Ja, tatoveringen falmer 71%

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 37%

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 30%

Ja, andet 5%

Nej 13%

Ved ikke 4%

Totalsum 161%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

71% 80% 71% 85% 85% 81% 84% 82% 79% 83% 87%

* * ** U U ** ** c

67% 76% 43% 69% 75% 70% 61% 73% 68% 69% 79%

* * ** ** ** cd

23% 38% 29% 44% 35% 37% 34% 28% 33% 41% 39%

* * ** U ** **

17% 28% 15% 38% 30% 29% 23% 33% 34% 27% 26%

* * ** U ** **

4% 4% - 6% 5% 5% - 4% 4% 4% 7%

* * ** ** **

17% 16% 15% 9% 13% 16% 16% 18% 16% 11% 12%

* * ** ** **

13% 4% 14% 6% 3% 3% - - 5% 6% 1%

YZ* * ** ** ** e e

140% 167% 115% 173% 161% 160% 135% 157% 159% 158% 165%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 106/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.18A Har du gjort dig nogle tanker om, at en tato vering 
kan ændre sig over tid?

Base 635

Ja (NET) 82%

Ja, tatoveringen falmer 71%

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 37%

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 30%

Ja, andet 5%

Nej 13%

Ved ikke 4%

Totalsum 161%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

82% 82% 82% 83% 85% 85% 85% 77%

* * m

70% 69% 72% 76% 70% 74% 72% 69%

* *

36% 40% 36% 33% 41% 40% 44% 25%

* m* m m

31% 37% 34% 11% 31% 28% 34% 28%

i i i * *

5% 5% 3% 5% 10% 5% 3% 3%

* lm*

15% 11% 14% 13% 11% 10% 13% 17%

* *

3% 7% 4% 4% 4% 5% 2% 6%

* *

160% 170% 164% 142% 167% 162% 169% 150%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 107/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.18A Har du gjort dig nogle tanker om, at en tato vering 
kan ændre sig over tid?

Base 635

Ja (NET) 82%

Ja, tatoveringen falmer 71%

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 37%

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 30%

Ja, andet 5%

Nej 13%

Ved ikke 4%

Totalsum 161%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

84% 89% 90% 78% 85% 100% 100% 89% 27%

* ** ** ** ** ** * **

74% 66% 68% 56% 76% 54% 100% 69% 27%

* ** ** ** ** ** * **

36% 46% 44% 67% 62% 32% 50% 44% 19%

* ** ** ** ** ** * **

30% 34% 22% 34% 43% 33% 50% 37% 19%

* ** ** ** ** ** * **

5% 4% - 12% 5% 24% - - -

u* ** ** ** ** ** * **

14% 11% 10% 22% 15% - - 11% 19%

* ** ** ** ** ** * **

2% - - - - - - - 54%

* ** ** ** ** ** * **

162% 161% 144% 191% 200% 143% 200% 161% 138%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 108/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Nej, ingen gener 84% 89% 79% 80% 86% 88% 94% 83% 86% 83% 87% 78%

C ** * *

Ja (NET) 12% 8% 16% 14% 11% 9% 6% 14% 13% 12% 8% 13%

B ** * *

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7% 6% 9% 7% 6% 9% 6% 10% 8% 6% 4% 9%

** K * *

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3% 3% 4% 4% 3% 1% 6% 2% 3% 4% 2% 6%

** * *

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1% 0% 3% 2% 1% - 6% 2% 1% - 2% 1%

B ** * J *

Ja, allergi 1% 1% 2% 2% 1% 1% 6% 2% - 2% 2% -

** * *

Ja, dannelse af knuder under huden 1% 1% 2% 2% 1% 1% 6% 2% 2% - 2% -

** * J *

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1% 0% 1% 1% - - 6% 2% - - 1% -

** * *

Ved ikke 4% 3% 5% 6% 3% 3% - 3% 1% 5% 5% 9%

E ** * HI*

Totalsum 104% 102% 105% 105% 101% 103% 130% 107% 102% 100% 106% 103%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 109/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635

Nej, ingen gener 84%

Ja (NET) 12%

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7%

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3%

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1%

Ja, allergi 1%

Ja, dannelse af knuder under huden 1%

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 104%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

88% 85% 67% 86% 86% 82% 86% 88%

O* O* * O O* O O* **

8% 8% 28% 12% 11% 13% 11% -

* * MNPQRS* * * **

8% 3% 11% 9% 7% 6% 8% -

* * * * * **

- 1% 17% 3% 2% 4% 2% -

* * MNPQRS* * * **

- 3% - - 4% 1% 3% -

* P* * P* P* **

- - 3% - 1% 3% 5% -

* * * * P* **

- - 3% 1% 2% 2% 3% -

* * * * * **

- - - - 1% 1% 2% -

* * * * * **

5% 8% 5% 2% 4% 5% 3% 12%

* P* * * * **

100% 100% 105% 101% 107% 104% 111% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 110/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635

Nej, ingen gener 84%

Ja (NET) 12%

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7%

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3%

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1%

Ja, allergi 1%

Ja, dannelse af knuder under huden 1%

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 104%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

47 50 7 135 220 135 18 22

91% 92% 72% 74% 86% 83% 95% 95%

X* X* ** X ** **

4% 4% 14% 18% 11% 15% 5% 5%

* * ** UV V ** **

4% 2% - 8% 8% 10% 5% 5%

* * ** ** **

2% 2% 14% 5% 2% 5% - -

* * ** ** **

2% - - 3% 1% 1% - -

* * ** ** **

2% - 14% 2% 2% - - -

* * ** ** **

2% - - 2% 1% 1% - -

* * ** ** **

2% - - 1% 1% - - -

* * ** ** **

4% 4% 14% 8% 3% 2% - -

* * ** YZ ** **

110% 100% 114% 104% 104% 102% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 111/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635

Nej, ingen gener 84%

Ja (NET) 12%

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7%

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3%

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1%

Ja, allergi 1%

Ja, dannelse af knuder under huden 1%

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 104%

Total

1 gang 2 gange
3 eller flere 

gange
Under 20 år 20-24 25-34 35-66

c d e f g h i

309 144 181 233 156 153 93

89% 80% 78% 78% 81% 90% 94%

de fg fg*

6% 14% 20% 18% 13% 7% 4%

c c hi i *

4% 7% 13% 11% 8% 3% 3%

c hi h *

1% 2% 8% 5% 4% 1% 1%

cd h *

- 4% 2% 2% 2% 1% -

c c *

1% 1% 2% 0% 2% 3% 1%

*

1% 1% 2% 1% 3% 1% -

*

0% - 2% 0% 1% 1% -

*

5% 6% 2% 4% 7% 3% 2%

*

101% 102% 109% 103% 107% 104% 101%

Alder ved første tatovering
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 112/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635

Nej, ingen gener 84%

Ja (NET) 12%

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7%

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3%

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1%

Ja, allergi 1%

Ja, dannelse af knuder under huden 1%

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 104%

Total

Inden for et år 1-3 år siden 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

Rød Sort Blå Grøn Gul Andre farver

j k l m n o p q r s

101 146 182 206 181 576 135 137 108 71

76% 84% 86% 86% 76% 85% 78% 73% 73% 85%

* j j npqr nqr*

18% 12% 10% 10% 22% 11% 19% 25% 25% 12%

lm* os o os os *

9% 9% 6% 6% 14% 8% 15% 16% 19% 7%

* o o os os *

9% 1% 2% 3% 9% 3% 5% 9% 10% 4%

klm* o o op *

6% 1% 1% 0% 2% 1% 4% 5% 3% -

klm* o nos o *

3% 2% 2% - 3% 1% 3% 3% 4% -

m* m o o os *

3% 1% 1% 1% 3% 1% 4% 3% 4% -

* o o o os *

3% - 1% - 2% 1% 2% 3% 3% -

km* o o o o *

5% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 2% 2% 3%

* *

115% 102% 102% 101% 111% 103% 114% 113% 116% 100%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret? Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Cell Contents (Col. Percentage, Statistical Test Results), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 113/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

Kun sort Kun rød Kun blå Kun grøn Kun gul Sort og rød Sor t og grøn Sort og gul
Besvarelser 

uden sort
Rød og grøn

A B C D E F G H I J K

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635 368 2 21 7 1 26 5 1 59 2

Nej, ingen gener 84% 89% - 81% 41% - 81% 80% 100% 72% 50%

JNOPQR ** ** ** ** ** ** ** * **

Ja (NET) 12% 7% 100% 5% 45% 100% 11% 20% - 17% 50%

** ** ** ** ** ** ** B* **

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7% 4% - - 14% - 4% - - 5% -

** ** ** ** ** ** ** * **

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3% 1% 50% - - - 8% - - 3% -

** ** ** ** ** ** ** * **

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1% 1% - 5% 31% - - - - 7% -

** ** ** ** ** ** ** BNOS* **

Ja, allergi 1% 0% 50% - - 100% 4% 20% - 5% -

** ** ** ** ** ** ** BOS* **

Ja, dannelse af knuder under huden 1% 1% - - - - - - - 5% 50%

** ** ** ** ** ** ** BOS* **

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1% - - - - - - 20% - 2% -

** ** ** ** ** ** ** B* **

Ved ikke 4% 4% - 15% 14% - 8% - - 10% -

** ** ** ** ** ** ** BNOPQR* **

Totalsum 104% 101% 100% 100% 100% 100% 104% 120% 100% 110% 100%

Total

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 114/160



Base: Har en tatovering
DK2013-19379

A

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Base 635

Nej, ingen gener 84%

Ja (NET) 12%

Ja, kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

7%

Ja, vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 3%

Ja, leverbetændelse (fra urene nåle) 1%

Ja, allergi 1%

Ja, dannelse af knuder under huden 1%

Ja, vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 104%

Total

Rød og gul Gul og grøn Rød Sort Blå Grøn Gul Andre farver

L M N O P Q R S

- - 181 576 135 137 108 71

- - 76% 85% 78% 73% 73% 85%

JNPQR JNQR*

- - 22% 11% 19% 25% 25% 12%

BOS B BO BOS BOS *

- - 14% 8% 15% 16% 19% 7%

BJO B BJO BJOS BJOS *

- - 9% 3% 5% 9% 10% 4%

BO B B BO BOP *

- - 2% 1% 4% 5% 3% -

BO BNOS BO *

- - 3% 1% 3% 3% 4% -

BO B B BO BOS *

- - 3% 1% 4% 3% 4% -

BO BO O BOS *

- - 2% 1% 2% 3% 3% -

BO B BO BO BO *

- - 3% 4% 3% 2% 2% 3%

*

- - 111% 103% 114% 113% 116% 100%

Sp.5A Hvilke farver er du tatoveret med?

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 115/160



Base: Har en tatovering og har oplevet gener ved 
tatoveringer

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.20A Har du været til læge med dine gener?

Base 75 26 49 38 26 10 1 24 13 20 10 9

Ja 16% 4% 23% 17% 11% 20% 100% 16% 18% 16% 20% 11%

** ** ** ** ** ** ** ** **

Nej 84% 96% 77% 83% 89% 80% - 84% 82% 84% 80% 89%

** ** ** ** ** ** ** ** **

Husker ikke - - - - - - - - - - - -

** ** ** ** ** ** ** ** **

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 116/160



Base: Har en tatovering og har oplevet gener ved 
tatoveringer

DK2013-19379

A

Sp.20A Har du været til læge med dine gener?

Base 75

Ja 16%

Nej 84%

Husker ikke -

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

5 5 10 18 9 20 7 -

21% 20% 10% 5% 46% - 57% -

** ** ** ** ** ** **

79% 80% 90% 95% 54% 100% 43% -

** ** ** ** ** ** **

- - - - - - - -

** ** ** ** ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% -

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 117/160



Base: Har en tatovering og har oplevet gener ved 
tatoveringer

DK2013-19379

A

Sp.20A Har du været til læge med dine gener?

Base 75

Ja 16%

Nej 84%

Husker ikke -

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

2 2 1 24 24 20 1 1 18 20 37

49% - - 18% 21% 10% - - 6% 31% 13%

** ** ** ** ** ** ** ** ** **

51% 100% 100% 82% 79% 90% 100% 100% 94% 69% 87%

** ** ** ** ** ** ** ** ** **

- - - - - - - - - - -

** ** ** ** ** ** ** ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 118/160



Base: Har en tatovering og har oplevet gener ved 
tatoveringer

DK2013-19379

A

Sp.20A Har du været til læge med dine gener?

Base 75

Ja 16%

Nej 84%

Husker ikke -

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

41 20 10 4 19 18 18 20

13% 25% 10% 25% 23% 11% 22% 10%

** ** ** ** ** ** **

87% 75% 90% 75% 77% 89% 78% 90%

** ** ** ** ** ** **

- - - - - - - -

** ** ** ** ** ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 119/160



Base: Har en tatovering og har oplevet gener ved 
tatoveringer

DK2013-19379

A

Sp.20A Har du været til læge med dine gener?

Base 75

Ja 16%

Nej 84%

Husker ikke -

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

- 75 9 9 21 9 4 46 -

- 16% 32% 55% 9% 46% 50% 19% -

* ** ** ** ** ** *

- 84% 68% 45% 91% 54% 50% 81% -

* ** ** ** ** ** *

- - - - - - - - -

* ** ** ** ** ** *

- 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% -

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 120/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.21A Hvor vil du foretrække at få informationer o m risici 
ved tatoveringer fra?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

En tatovør 46% 52% 39% 58% 37% 38% 30% 48% 45% 54% 38% 38%

C EF ** * KL *

En offentlig myndighed 32% 30% 35% 31% 36% 25% 53% 35% 37% 31% 29% 28%

** * *

Internettet 32% 33% 30% 33% 37% 20% - 37% 22% 34% 34% 19%

F F ** IL * IL L *

Min læge 30% 27% 32% 29% 28% 33% 30% 30% 26% 32% 26% 33%

** * *

En der har prøvet at blive tatoveret 18% 18% 17% 22% 12% 20% 6% 22% 15% 20% 14% 10%

E ** L * *

Venner og bekendte 15% 15% 16% 21% 14% 7% 11% 13% 17% 20% 14% 10%

EF ** * *

Andet 2% 1% 2% 1% 3% 1% 6% 1% 1% 4% 2% -

** * H *

Ved ikke 13% 11% 16% 12% 13% 19% 12% 11% 11% 7% 21% 22%

** * HIJ HIJ*

Totalsum 187% 188% 187% 207% 179% 162% 147% 198% 174% 202% 179% 161%

Total

RegionKøn Alder

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 121/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.21A Hvor vil du foretrække at få informationer o m risici 
ved tatoveringer fra?

Base 635

En tatovør 46%

En offentlig myndighed 32%

Internettet 32%

Min læge 30%

En der har prøvet at blive tatoveret 18%

Venner og bekendte 15%

Andet 2%

Ved ikke 13%

Totalsum 187%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

40% 52% 39% 41% 60% 46% 38% 63%

* * * MOPRS* * **

32% 33% 28% 29% 26% 40% 30% 38%

* * * * PQ * **

31% 29% 45% 30% 29% 34% 30% 13%

* * * * * **

27% 42% 37% 29% 27% 26% 30% 37%

* R* * * * **

17% 22% 11% 18% 21% 16% 16% 25%

* * * * * **

23% 20% 8% 12% 18% 16% 8% 37%

PS* * * * * **

3% 2% 3% 1% 2% 1% - 12%

* * * * * **

17% 5% 16% 19% 7% 13% 11% 25%

N* * * NQ * * **

190% 205% 186% 180% 190% 192% 164% 250%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 122/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.21A Hvor vil du foretrække at få informationer o m risici 
ved tatoveringer fra?

Base 635

En tatovør 46%

En offentlig myndighed 32%

Internettet 32%

Min læge 30%

En der har prøvet at blive tatoveret 18%

Venner og bekendte 15%

Andet 2%

Ved ikke 13%

Totalsum 187%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

46% 42% 44% 59% 43% 39% 50% 37% 43% 46% 51%

* * ** VYZ ** **

25% 28% 30% 33% 39% 26% 27% 31% 35% 31% 29%

* * ** Z ** **

23% 28% 14% 29% 36% 32% 39% 31% 32% 27% 34%

* * ** ** **

38% 26% 14% 31% 30% 26% 27% 37% 30% 30% 29%

* * ** ** **

19% 20% - 24% 16% 13% 23% 14% 21% 15% 15%

* * ** Z ** **

21% 10% - 26% 11% 12% 28% 13% 14% 19% 15%

* * ** VYZ ** **

2% 2% - 2% 1% - - 13% 2% 1% 2%

* * ** ** **

17% 14% 29% 10% 10% 18% 5% 27% 14% 14% 12%

* * ** Y ** **

191% 171% 130% 214% 187% 166% 201% 205% 189% 184% 187%

Beskæftigelse
Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 

tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 123/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.21A Hvor vil du foretrække at få informationer o m risici 
ved tatoveringer fra?

Base 635

En tatovør 46%

En offentlig myndighed 32%

Internettet 32%

Min læge 30%

En der har prøvet at blive tatoveret 18%

Venner og bekendte 15%

Andet 2%

Ved ikke 13%

Totalsum 187%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

47% 47% 43% 45% 52% 55% 54% 30%

* m* m m

29% 33% 40% 26% 22% 31% 34% 36%

fi * * j j

30% 31% 35% 31% 42% 28% 33% 28%

* km*

31% 30% 28% 30% 28% 30% 34% 26%

* *

16% 21% 15% 20% 21% 18% 19% 14%

* *

21% 12% 14% 12% 18% 22% 15% 10%

g * * m

2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%

* *

14% 14% 12% 13% 16% 10% 10% 17%

* * l

190% 188% 188% 179% 201% 196% 200% 164%

Sp.3A Hvor længe siden er det, du senest blev tatov eret?Alder ved første tatovering

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 124/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.21A Hvor vil du foretrække at få informationer o m risici 
ved tatoveringer fra?

Base 635

En tatovør 46%

En offentlig myndighed 32%

Internettet 32%

Min læge 30%

En der har prøvet at blive tatoveret 18%

Venner og bekendte 15%

Andet 2%

Ved ikke 13%

Totalsum 187%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

48% 39% 33% 33% 42% 43% 75% 50% 19%

* ** ** ** ** ** o* **

33% 35% 56% 56% 28% 43% 75% 41% 15%

* ** ** ** ** ** * **

32% 34% 33% 56% 57% 32% 50% 28% 11%

* ** ** ** ** ** * **

28% 45% 56% 44% 38% 32% 100% 57% 23%

n* ** ** ** ** ** no* **

19% 14% 22% 34% 19% 32% 50% 15% 12%

* ** ** ** ** ** * **

16% 14% 22% 11% 9% 35% 50% 13% 4%

* ** ** ** ** ** * **

2% - - - - - - - 4%

* ** ** ** ** ** * **

12% 9% 10% 11% 9% - - 13% 58%

* ** ** ** ** ** * **

189% 189% 233% 246% 203% 219% 400% 218% 146%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 125/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.22A Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 635 327 308 278 237 103 16 175 100 166 125 69

Ja 27% 24% 29% 26% 27% 23% 53% 33% 27% 22% 29% 18%

** JL * *

Nej 73% 76% 71% 74% 73% 77% 47% 67% 73% 78% 71% 82%

** * H H*

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 126/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.22A Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 635

Ja 27%

Nej 73%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

66 67 37 150 86 157 64 8

27% 21% 33% 28% 26% 28% 26% 12%

* * * * * **

73% 79% 67% 72% 74% 72% 74% 88%

* * * * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 127/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.22A Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 635

Ja 27%

Nej 73%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet 1 gang 2 gange

3 eller flere 
gange

U V W X Y Z a b c d e

47 50 7 135 220 135 18 22 309 144 181

41% 24% 29% 21% 31% 21% 34% 22% 26% 21% 33%

XZ* * ** XZ ** ** d

59% 76% 71% 79% 69% 79% 66% 78% 74% 79% 67%

* * ** UY UY ** ** e

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.1A Hvor mange gange er du blevet 
tatoveret?

Beskæftigelse

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 128/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.22A Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 635

Ja 27%

Nej 73%

Totalsum 100%

Total

Under 20 år 20-24 25-34 35-66 Inden for et år 1-3 år sid en 4-10 år siden
Længere 

siden end 10 
år

f g h i j k l m

233 156 153 93 101 146 182 206

26% 24% 28% 32% 33% 27% 29% 21%

* m*

74% 76% 72% 68% 67% 73% 71% 79%

* * j

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Alder ved første tatovering Sp.3A Hvor længe siden e r det, du senest blev tatoveret?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 129/160



Base: Har en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.22A Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 635

Ja 27%

Nej 73%

Totalsum 100%

Total
Nej, ingen 

gener
Ja (NET) Ja, allergi

Ja, dannelse 
af knuder 

under huden

Ja, 
vedvarende 

hævelse/ kløe 
(allergilignend
e symptomer)

Ja, 
leverbetændel
se (fra urene 

nåle)

Ja, 
vedvarende 
betændelse i 

huden (sårene 
heler ikke)

Ja, kløe ved 
sollys (når 

solen skinner 
på 

tatoveringen 
kan der 

dannes stoffer 
der giver kløe)

Ved ikke

n o p q r s t u v

533 75 9 9 21 9 4 46 27

27% 28% 45% 56% 33% 65% 75% 28% 12%

* ** ** ** ** ** * **

73% 72% 55% 44% 67% 35% 25% 72% 88%

* ** ** ** ** ** * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sp.19A Har du oplevet nogle gener ved dine tatoveri nger?

Cell Contents (Col. %, Statistical Test Res.), Stat. (Overlap, Col. Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, c/d/e, f/g/h/i, j/k/l/m, n/o/p/q/r/s/t/u/v, Min. Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 130/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.1B Hvor langt er du i dine overvejelser om at få  en 
tatovering?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Jeg har kun tænkt tanken helt generelt 75% 70% 80% 79% 69% 71% 49% 76% 78% 74% 75% 70%

B E * ** * *

Jeg har valgt motiv 27% 31% 22% 25% 28% 32% 51% 23% 27% 28% 29% 32%

C * ** * *

Jeg har valgt tatovør 3% 3% 4% 4% 3% 2% - 6% 2% 5% 1% 2%

* ** K * *

Ved ikke 1% 0% 1% 0% 1% - - 1% - - 1% 2%

* ** * *

Totalsum 106% 105% 107% 108% 102% 105% 100% 104% 107% 107% 106% 105%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 131/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.1B Hvor langt er du i dine overvejelser om at få  en 
tatovering?

Base 618

Jeg har kun tænkt tanken helt generelt 75%

Jeg har valgt motiv 27%

Jeg har valgt tatovør 3%

Ved ikke 1%

Totalsum 106%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

68% 75% 79% 80% 78% 73% 79% 34%

* * * * * **

34% 28% 26% 26% 26% 26% 18% 67%

S* * * * * **

1% 3% - 4% 1% 5% 7% -

* * * * * **

2% - - - - 1% - 33%

* * * * * **

105% 106% 106% 110% 106% 105% 103% 134%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 132/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.1B Hvor langt er du i dine overvejelser om at få  en 
tatovering?

Base 618

Jeg har kun tænkt tanken helt generelt 75%

Jeg har valgt motiv 27%

Jeg har valgt tatovør 3%

Ved ikke 1%

Totalsum 106%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

76% 66% 67% 77% 77% 76% 72% 53%

* * ** * ** **

27% 34% 66% 29% 23% 23% 14% 47%

* * ** * ** **

- 5% - 2% 4% 4% - -

* * ** * ** **

- - - 0% 0% - 15% -

* * ** * ** **

103% 105% 134% 108% 105% 103% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 133/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.2B Hvad er den primære grund til, at du gerne vi l have 
en tatovering?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Den symboliserer noget personligt 67% 70% 64% 63% 76% 62% 100% 62% 72% 67% 73% 60%

DF * ** * H *

Jeg vil gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 21% 19% 22% 25% 13% 14% - 27% 16% 18% 16% 26%

EF * ** IK * *

Det giver mig et image 3% 2% 4% 3% 3% 3% - 4% 4% 2% 3% 3%

* ** * *

Det er almindeligt i min omgangskreds 1% 0% 1% 1% 1% - - 1% - - 1% -

* ** * *

Andet 6% 6% 6% 5% 6% 17% - 5% 5% 9% 5% 7%

DE* ** * *

Ved ikke 3% 3% 3% 3% 1% 4% - 2% 3% 5% 2% 4%

* ** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 134/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.2B Hvad er den primære grund til, at du gerne vi l have 
en tatovering?

Base 618

Den symboliserer noget personligt 67%

Jeg vil gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 21%

Det giver mig et image 3%

Det er almindeligt i min omgangskreds 1%

Andet 6%

Ved ikke 3%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

64% 57% 65% 70% 69% 67% 79% 100%

* * * * N* **

24% 29% 25% 15% 19% 18% 13% -

* PRS * * * * **

- 3% - 4% 3% 5% 5% -

* * * * * **

- - - - - 1% 2% -

* * * * * **

6% 7% 6% 8% 7% 7% - -

* S * S* S* S * **

6% 3% 4% 4% 1% 2% 2% -

* * * * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 135/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.2B Hvad er den primære grund til, at du gerne vi l have 
en tatovering?

Base 618

Den symboliserer noget personligt 67%

Jeg vil gerne udsmykke min krop/tatoveringer er flotte 21%

Det giver mig et image 3%

Det er almindeligt i min omgangskreds 1%

Andet 6%

Ved ikke 3%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

70% 80% 66% 60% 67% 72% 71% 79%

* X* ** X* ** **

3% 13% 16% 28% 21% 15% 15% 14%

* * ** UVZ U * ** **

- 2% 17% 2% 4% 4% - -

* * ** * ** **

- - - - 1% 1% - -

* * ** * ** **

21% 2% - 6% 4% 6% 14% 7%

VXYZ* * ** * ** **

6% 2% - 4% 2% 1% - -

* * ** * ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 136/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.3B Hvilke farver vil du gerne tatoveres med?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Sort 77% 83% 72% 82% 75% 55% 66% 77% 78% 81% 73% 75%

C EF F * ** * *

Rød 12% 9% 15% 12% 11% 11% 51% 14% 14% 13% 9% 9%

B * ** * *

Blå 10% 8% 13% 11% 9% 8% - 11% 12% 9% 10% 10%

B * ** * *

Grøn 8% 8% 9% 9% 7% 9% - 12% 5% 8% 7% 7%

* ** * *

Gul 7% 5% 9% 9% 6% 2% - 8% 9% 7% 4% 7%

F * ** * *

Andre farver 7% 8% 7% 8% 7% 5% - 7% 9% 6% 7% 9%

* ** * *

Ved ikke 15% 10% 21% 14% 14% 27% 17% 15% 14% 12% 19% 19%

B DE* ** * *

Totalsum 138% 130% 145% 146% 128% 115% 134% 143% 140% 137% 130% 137%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 137/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.3B Hvilke farver vil du gerne tatoveres med?

Base 618

Sort 77%

Rød 12%

Blå 10%

Grøn 8%

Gul 7%

Andre farver 7%

Ved ikke 15%

Totalsum 138%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

75% 88% 80% 77% 79% 74% 62% 100%

* MRS S* S* S* * **

7% 13% 11% 18% 10% 11% 13% -

* * M* * * **

9% 12% 13% 9% 14% 9% 10% -

* * * * * **

6% 6% 9% 11% 10% 7% 13% -

* * * * * **

6% 7% 4% 9% 7% 7% 10% -

* * * * * **

7% 7% 9% 7% 6% 8% 6% -

* * * * * **

21% 6% 16% 14% 12% 18% 26% -

N* * * * N N* **

131% 138% 143% 146% 137% 134% 139% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 138/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.3B Hvilke farver vil du gerne tatoveres med?

Base 618

Sort 77%

Rød 12%

Blå 10%

Grøn 8%

Gul 7%

Andre farver 7%

Ved ikke 15%

Totalsum 138%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

64% 78% 67% 86% 70% 78% 72% 74%

* * ** UY * ** **

18% 17% 16% 9% 13% 17% - -

* * ** X* ** **

6% 18% 16% 12% 9% 10% 14% -

* * ** * ** **

12% 2% 34% 9% 9% 6% 14% 13%

* * ** * ** **

3% 8% 34% 7% 7% 9% - -

* * ** * ** **

3% 10% 33% 8% 6% 8% - 7%

* * ** * ** **

21% 14% 17% 11% 21% 14% - 13%

* * ** X * ** **

127% 148% 217% 140% 135% 141% 100% 107%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 139/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.4B Hvad har betydning for dig ved valg af tatovø r?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Hygiejneforhold 73% 78% 69% 73% 73% 77% 67% 71% 74% 76% 74% 73%

C * ** * *

Anbefalinger fra andre 68% 69% 66% 75% 56% 53% 34% 73% 63% 65% 69% 62%

EF * ** * *

Tatovørens tegnestil/kreativitet 53% 54% 52% 56% 51% 36% 34% 57% 43% 54% 51% 58%

F F * ** I * *

Pris 33% 33% 33% 40% 19% 29% 33% 31% 34% 27% 39% 41%

E * ** * J *

Tatovørens beliggenhed 13% 11% 16% 14% 10% 15% 34% 13% 11% 13% 16% 16%

* ** * *

Kender tatovøren i forvejen 8% 9% 7% 7% 11% 9% - 11% 8% 7% 6% 7%

* ** * *

Andet 3% 2% 4% 2% 4% 5% - 3% 4% 1% 4% 2%

* ** * *

Mit valg af tatovør vil være helt tilfældigt 2% 2% 2% 2% 2% 2% - - 3% 2% 2% 4%

* ** H* H H*

Ved ikke 3% 2% 4% 2% 4% 6% 17% 3% 1% 3% 5% 2%

D* ** * *

Totalsum 256% 259% 252% 271% 230% 232% 219% 261% 241% 247% 267% 263%

Køn Alder

Total

Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 140/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.4B Hvad har betydning for dig ved valg af tatovø r?

Base 618

Hygiejneforhold 73%

Anbefalinger fra andre 68%

Tatovørens tegnestil/kreativitet 53%

Pris 33%

Tatovørens beliggenhed 13%

Kender tatovøren i forvejen 8%

Andet 3%

Mit valg af tatovør vil være helt tilfældigt 2%

Ved ikke 3%

Totalsum 256%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

73% 72% 68% 78% 81% 70% 76% 67%

* * * * * **

65% 76% 77% 67% 67% 61% 66% 33%

* R R* * * * **

55% 51% 63% 51% 44% 54% 55% -

* Q* * * * **

54% 39% 37% 30% 32% 27% 16% 67%

PQRS* RS S* * S* * **

24% 10% 10% 10% 18% 11% 19% -

NOPR* * * * * **

9% 6% 6% 10% 7% 11% 5% -

* * * * * **

3% 3% 4% 1% 3% 4% 3% -

* * * * * **

2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% -

* * * * * **

2% 2% 8% 5% - 3% 3% 33%

* Q* * * * **

285% 259% 274% 253% 253% 241% 245% 199%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 141/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.4B Hvad har betydning for dig ved valg af tatovø r?

Base 618

Hygiejneforhold 73%

Anbefalinger fra andre 68%

Tatovørens tegnestil/kreativitet 53%

Pris 33%

Tatovørens beliggenhed 13%

Kender tatovøren i forvejen 8%

Andet 3%

Mit valg af tatovør vil være helt tilfældigt 2%

Ved ikke 3%

Totalsum 256%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

79% 70% 66% 74% 72% 77% 57% 60%

* * ** * ** **

61% 61% 51% 80% 62% 61% 57% 60%

* * ** UVYZ * ** **

46% 48% 67% 59% 48% 53% 28% 53%

* * ** Y * ** **

33% 39% 34% 45% 22% 29% 28% 26%

* Y* ** YZ * ** **

24% 10% 34% 13% 13% 11% - 20%

* * ** * ** **

12% 7% 16% 6% 9% 12% - -

* * ** X* ** **

- 7% 16% 3% 3% 2% - -

* * ** * ** **

- 2% - 1% 2% 2% - 7%

* * ** * ** **

6% 2% - 2% 3% 3% 15% -

* * ** * ** **

262% 248% 285% 283% 234% 250% 184% 225%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 142/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.5B Har du tænkt dig at søge informationer om 
tatovøren?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Ja (NET) 91% 92% 91% 92% 91% 88% 66% 96% 92% 92% 84% 91%

* ** K K* K *

Ja, på internettet 72% 73% 72% 76% 71% 61% 16% 76% 69% 75% 68% 70%

F * ** * *

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 68% 73% 63% 75% 60% 51% 33% 73% 62% 66% 66% 74%

C EF * ** * *

Ja, hos tatovøren 28% 28% 29% 32% 22% 21% 34% 31% 34% 24% 25% 30%

E * ** * *

Ja, andet sted 7% 7% 8% 9% 6% 6% - 10% 6% 6% 7% 5%

* ** * *

Nej 4% 4% 4% 3% 5% 6% 17% 3% 4% 3% 4% 5%

* ** * *

Ved ikke 5% 5% 5% 5% 4% 6% 17% 1% 4% 5% 12% 4%

* ** * HIJ *

Totalsum 185% 188% 181% 198% 168% 151% 116% 193% 179% 179% 182% 188%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 143/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.5B Har du tænkt dig at søge informationer om 
tatovøren?

Base 618

Ja (NET) 91%

Ja, på internettet 72%

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 68%

Ja, hos tatovøren 28%

Ja, andet sted 7%

Nej 4%

Ved ikke 5%

Totalsum 185%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

93% 96% 91% 86% 93% 89% 92% 100%

* P * * * * **

71% 75% 83% 65% 66% 70% 82% 100%

* PQ* * * PQ* **

71% 73% 71% 63% 72% 63% 65% 100%

* * * * * **

35% 31% 27% 21% 22% 30% 29% 66%

* * * * * **

7% 11% 8% 4% 8% 5% 11% -

* * * * * **

1% 2% 4% 8% 1% 5% 3% -

* * NQ* * * **

6% 3% 6% 6% 6% 5% 5% -

* * * * * **

191% 194% 199% 166% 175% 180% 195% 266%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 144/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.5B Har du tænkt dig at søge informationer om 
tatovøren?

Base 618

Ja (NET) 91%

Ja, på internettet 72%

Ja, blandt bekendte/andre med tatoveringer 68%

Ja, hos tatovøren 28%

Ja, andet sted 7%

Nej 4%

Ved ikke 5%

Totalsum 185%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

82% 98% 84% 94% 92% 84% 86% 100%

* UZ* ** UZ Z * ** **

52% 78% 84% 80% 73% 61% 57% 67%

* U* ** UZ UZ * ** **

49% 78% 67% 76% 60% 66% 72% 74%

* UY* ** UY * ** **

34% 41% 17% 32% 24% 26% 15% 20%

* Y* ** * ** **

13% 7% 16% 9% 5% 6% - 7%

* * ** * ** **

9% - - 2% 4% 7% 14% -

VX* * ** X* ** **

9% 2% 16% 4% 4% 10% - -

* * ** X* ** **

165% 206% 201% 202% 171% 176% 158% 168%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 145/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.6B Hvilke af følgende gener kender du til, som m an kan 
få af tatoveringer?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

60% 70% 50% 61% 61% 52% 33% 60% 62% 60% 63% 49%

C * ** * *

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 47% 53% 42% 49% 45% 45% 17% 49% 48% 45% 49% 44%

C * ** * *

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 43% 48% 38% 46% 38% 41% 33% 50% 38% 43% 41% 35%

C * ** * *

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

39% 41% 37% 41% 37% 36% 16% 46% 37% 39% 37% 25%

* ** L * *

Leverbetændelse (fra urene nåle) 38% 36% 40% 34% 43% 53% 17% 37% 34% 41% 39% 43%

D* ** * *

HIV (pga. urene nåle) 36% 42% 31% 36% 35% 41% 17% 34% 36% 38% 41% 31%

C * ** * *

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 29% 28% 29% 31% 24% 30% 17% 30% 33% 30% 27% 20%

* ** * *

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

17% 20% 14% 15% 20% 26% - 23% 17% 14% 16% 9%

C D* ** L * *

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
9% 9% 9% 8% 9% 17% - 14% 10% 6% 7% 4%

D* ** JL * *

Ingen af disse 10% 7% 12% 9% 11% 8% 17% 11% 9% 9% 9% 9%

* ** * *

Ved ikke 7% 4% 10% 5% 7% 12% 17% 5% 6% 8% 7% 9%

B D* ** * *

Totalsum 335% 360% 311% 336% 330% 361% 185% 359% 330% 332% 337% 278%

Køn Alder

Total

Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 146/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.6B Hvilke af følgende gener kender du til, som m an kan 
få af tatoveringer?

Base 618

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

60%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 47%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 43%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

39%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 38%

HIV (pga. urene nåle) 36%

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 29%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

17%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
9%

Ingen af disse 10%

Ved ikke 7%

Totalsum 335%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

57% 59% 64% 51% 61% 64% 66% 33%

* * * * * **

46% 45% 41% 46% 56% 47% 54% 33%

* * * * * **

46% 43% 38% 34% 50% 44% 47% 33%

* * * P* * **

43% 39% 39% 25% 44% 39% 47% 33%

P* P * * P* P P* **

20% 31% 37% 39% 46% 45% 47% 33%

* M* M* MN* MN MN* **

32% 32% 38% 32% 50% 38% 36% 33%

* * * MNP* * **

39% 26% 35% 21% 39% 24% 27% 33%

PR* * * PR* * **

15% 14% 12% 7% 22% 22% 26% 33%

* * * P* P P* **

10% 9% 4% 5% 11% 8% 16% 33%

* * * * OP* **

15% 9% 7% 11% 7% 9% 6% 67%

* * * * * **

4% 10% 2% 12% 4% 6% 5% -

* * O* * * **

326% 318% 317% 282% 390% 347% 377% 360%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 147/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.6B Hvilke af følgende gener kender du til, som m an kan 
få af tatoveringer?

Base 618

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

60%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 47%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 43%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

39%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 38%

HIV (pga. urene nåle) 36%

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 29%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

17%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
9%

Ingen af disse 10%

Ved ikke 7%

Totalsum 335%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

52% 56% 100% 64% 59% 55% 56% 60%

* * ** * ** **

43% 49% 50% 50% 45% 46% 42% 59%

* * ** * ** **

30% 41% 51% 44% 43% 45% 28% 53%

* * ** * ** **

34% 39% 50% 44% 37% 31% 42% 46%

* * ** Z * ** **

40% 39% 33% 29% 45% 43% 42% 53%

* * ** X X* ** **

36% 48% 16% 36% 34% 39% 42% 40%

* * ** * ** **

24% 39% 17% 35% 26% 17% 28% 47%

* Z* ** Z * ** **

15% 22% - 17% 17% 15% 42% 13%

* * ** * ** **

9% 12% - 7% 11% 7% 14% 13%

* * ** * ** **

12% 15% - 7% 10% 12% 29% 7%

* * ** * ** **

15% 2% - 5% 6% 11% 15% 7%

VX* * ** * ** **

310% 362% 317% 338% 333% 319% 381% 397%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 148/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.7B Hvilke af generne ville have størst betydning  for dig 
mht. at genoverveje at få en tatovering?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 66% 74% 59% 67% 64% 65% 67% 69% 65% 68% 65% 59%

C * ** * *

HIV (pga. urene nåle) 57% 63% 51% 59% 54% 56% 51% 58% 58% 55% 57% 59%

C * ** * *

Leverbetændelse (fra urene nåle) 48% 54% 42% 45% 51% 56% 34% 51% 44% 47% 48% 45%

C * ** * *

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 45% 50% 41% 46% 44% 46% 16% 50% 40% 44% 51% 32%

C * ** L * L *

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

44% 47% 40% 43% 46% 43% 34% 46% 40% 45% 46% 30%

* ** L * L *

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37% 38% 35% 36% 40% 35% 16% 40% 31% 32% 45% 28%

* ** * IJL *

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

35% 37% 33% 37% 32% 35% - 36% 33% 35% 43% 19%

* ** L * L L *

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

29% 29% 29% 30% 29% 30% - 33% 27% 23% 34% 26%

* ** J * J *

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
19% 19% 20% 19% 20% 20% 17% 18% 19% 22% 21% 16%

* ** * *

Ingen af disse 2% 1% 3% 2% 2% 5% - 2% 4% 2% 2% 2%

B * ** * *

Ved ikke 12% 10% 15% 12% 14% 14% - 9% 14% 13% 14% 12%

B * ** * *

Totalsum 395% 421% 368% 395% 396% 404% 236% 414% 374% 384% 426% 328%

Køn Alder

Total

Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 149/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.7B Hvilke af generne ville have størst betydning  for dig 
mht. at genoverveje at få en tatovering?

Base 618

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 66%

HIV (pga. urene nåle) 57%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 48%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 45%

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

44%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

35%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

29%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
19%

Ingen af disse 2%

Ved ikke 12%

Totalsum 395%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

73% 63% 57% 68% 69% 64% 74% 34%

* * * * * **

59% 59% 63% 60% 63% 50% 55% 34%

* * * * * **

50% 46% 47% 53% 50% 46% 45% 34%

* * * * * **

42% 48% 42% 52% 43% 41% 53% -

* * * * * **

40% 42% 42% 46% 50% 43% 42% 33%

* * * * * **

37% 35% 31% 44% 37% 33% 43% -

* * * * * **

34% 40% 36% 39% 35% 33% 31% -

* * * * * **

29% 26% 34% 29% 32% 28% 29% 33%

* * * * * **

21% 20% 19% 14% 21% 23% 15% -

* * * * * **

3% 3% 2% 1% 1% 2% 3% -

* * * * * **

14% 15% 9% 18% 5% 12% 8% 33%

* Q * Q* * * **

401% 398% 383% 424% 406% 375% 398% 201%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 150/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.7B Hvilke af generne ville have størst betydning  for dig 
mht. at genoverveje at få en tatovering?

Base 618

Kræft (fra sundhedsskadelige farvestoffer) 66%

HIV (pga. urene nåle) 57%

Leverbetændelse (fra urene nåle) 48%

Vedvarende betændelse i huden (sårene heler ikke) 45%

Allergi (dvs. at du fremover altid vil reagere allergisk på det 
kemiske stof)

44%

Vedvarende hævelse/ kløe (allergilignende symptomer) 37%

Dannelse af knuder under huden (når kroppen prøver at 
indkapsle/udstøde farven som et fremmedlegeme)

35%

Kløe ved sollys (når solen skinner på tatoveringen kan der 
dannes stoffer der giver kløe)

29%

Farvede lymfeknuder (ved obduktioner er det set, at 
lymfeknuderne hos tatoverede får samme farve som 

tatoveringerne)
19%

Ingen af disse 2%

Ved ikke 12%

Totalsum 395%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

67% 68% 67% 68% 65% 63% 71% 66%

* * ** * ** **

52% 53% 50% 63% 53% 59% 42% 47%

* * ** Y * ** **

55% 51% 33% 49% 47% 46% 42% 40%

* * ** * ** **

40% 48% 34% 50% 45% 39% 14% 46%

* * ** * ** **

52% 51% 33% 44% 42% 41% 43% 40%

* * ** * ** **

37% 36% 33% 37% 38% 35% 14% 39%

* * ** * ** **

34% 39% 16% 42% 32% 28% 14% 26%

* * ** YZ * ** **

22% 26% 16% 33% 30% 25% 29% 19%

* * ** * ** **

22% 17% 16% 21% 20% 17% 14% 6%

* * ** * ** **

- 2% - 2% 1% 4% - -

* * ** * ** **

15% 18% - 9% 13% 15% 15% 20%

* * ** * ** **

394% 409% 299% 419% 386% 373% 298% 349%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 151/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.8B Har du gjort dig nogen tanker om, at en tatov ering 
kan ændre sig over tid?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Ja (NET) 91% 94% 88% 93% 90% 85% 83% 92% 90% 91% 91% 89%

C F * ** * *

Ja, tatoveringen falmer 71% 71% 70% 73% 69% 64% 51% 75% 73% 70% 69% 58%

* ** L * *

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 58% 65% 52% 62% 55% 47% - 61% 58% 52% 60% 60%

C F * ** * *

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 52% 57% 47% 55% 46% 50% 16% 58% 50% 52% 49% 44%

C * ** * *

Ja, andet 5% 6% 3% 4% 4% 8% 16% 7% 4% 3% 4% 2%

* ** * *

Nej 8% 4% 11% 6% 10% 14% - 6% 10% 8% 7% 9%

B D* ** * *

Ved ikke 1% 1% 1% 1% 1% 1% 17% 2% - 1% 2% 2%

* ** * *

Totalsum 194% 204% 184% 201% 185% 183% 100% 210% 193% 186% 191% 174%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 152/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.8B Har du gjort dig nogen tanker om, at en tatov ering 
kan ændre sig over tid?

Base 618

Ja (NET) 91%

Ja, tatoveringen falmer 71%

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 58%

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 52%

Ja, andet 5%

Nej 8%

Ved ikke 1%

Totalsum 194%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

93% 89% 95% 90% 93% 93% 89% 33%

* * * * * **

68% 70% 69% 68% 74% 71% 74% 33%

* * * * * **

62% 65% 49% 50% 53% 63% 55% 33%

* OP * * * P * **

46% 56% 60% 53% 48% 53% 47% 33%

* * * * * **

3% 3% 2% 5% 7% 7% 5% -

* * * * * **

4% 9% 5% 9% 7% 7% 10% 34%

* * * * * **

3% 2% - 1% - 1% 2% 33%

* * * * * **

186% 205% 185% 186% 189% 201% 192% 165%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 153/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.8B Har du gjort dig nogen tanker om, at en tatov ering 
kan ændre sig over tid?

Base 618

Ja (NET) 91%

Ja, tatoveringen falmer 71%

Ja, huden bliver slap/motivet bliver skævt 58%

Ja, man kan komme til at fortryde motivet 52%

Ja, andet 5%

Nej 8%

Ved ikke 1%

Totalsum 194%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

88% 98% 100% 94% 88% 92% 57% 93%

* * ** Y * ** **

54% 78% 50% 71% 68% 80% 57% 60%

* U* ** U UY* ** **

64% 63% 83% 66% 52% 50% 42% 53%

* * ** YZ * ** **

40% 54% 34% 63% 48% 43% 43% 40%

* * ** UYZ * ** **

12% - 17% 4% 3% 4% 14% 13%

VY* * ** * ** **

9% 2% - 5% 11% 6% 29% 7%

* * ** X * ** **

3% - - 1% 1% 1% 15% -

* * ** * ** **

182% 198% 184% 211% 183% 185% 199% 173%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 154/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.9B Hvor vil du foretrække at få informationer om  risici 
ved tatoveringer fra?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Internettet 53% 52% 53% 53% 54% 49% 33% 58% 53% 55% 47% 44%

* ** * *

Min læge 44% 46% 42% 45% 38% 53% 51% 48% 35% 45% 45% 45%

E* ** I * *

En offentlig myndighed 40% 40% 41% 41% 41% 38% - 38% 41% 39% 43% 44%

* ** * *

En tatovør 37% 41% 32% 45% 24% 20% - 39% 34% 35% 40% 28%

C EF * ** * *

En der har prøvet at blive tatoveret 32% 35% 28% 34% 29% 24% 34% 32% 29% 29% 38% 26%

C * ** * *

Venner og bekendte 31% 29% 32% 34% 27% 20% 33% 35% 32% 24% 31% 30%

F * ** J * *

Andet 1% 1% 2% 1% 2% 3% - - 2% 1% 2% -

D* ** * H *

Ved ikke 4% 3% 5% 5% 3% 5% - 3% 4% 5% 4% 5%

* ** * *

Totalsum 241% 248% 235% 257% 219% 210% 151% 253% 230% 233% 250% 223%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 155/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.9B Hvor vil du foretrække at få informationer om  risici 
ved tatoveringer fra?

Base 618

Internettet 53%

Min læge 44%

En offentlig myndighed 40%

En tatovør 37%

En der har prøvet at blive tatoveret 32%

Venner og bekendte 31%

Andet 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 241%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

59% 51% 54% 48% 60% 51% 50% 33%

* * * * * **

39% 45% 45% 35% 53% 46% 45% 67%

* * * P* * **

29% 44% 39% 36% 40% 45% 43% 33%

* M * * * M * **

41% 53% 48% 23% 37% 29% 28% -

P* PQRS PRS* * * * **

36% 37% 23% 32% 28% 33% 26% 33%

* * * * * **

36% 37% 35% 30% 21% 30% 26% -

* Q * * * * **

3% 1% - 1% 3% 1% - -

* * * * * **

4% 2% 4% 7% 3% 4% 5% 33%

* * * * * **

247% 269% 247% 213% 245% 237% 223% 198%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 156/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.9B Hvor vil du foretrække at få informationer om  risici 
ved tatoveringer fra?

Base 618

Internettet 53%

Min læge 44%

En offentlig myndighed 40%

En tatovør 37%

En der har prøvet at blive tatoveret 32%

Venner og bekendte 31%

Andet 1%

Ved ikke 4%

Totalsum 241%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

48% 53% 67% 53% 53% 52% 43% 53%

* * ** * ** **

51% 46% 67% 49% 41% 38% 56% 7%

* * ** * ** **

49% 44% 66% 43% 43% 28% 14% 20%

Z* * ** Z Z * ** **

25% 42% 49% 48% 27% 34% 14% 33%

* * ** UYZ * ** **

30% 43% 16% 38% 26% 28% 14% 13%

* Y* ** Y * ** **

24% 42% 16% 33% 26% 35% 28% 14%

* Y* ** * ** **

- 2% - 1% 1% 1% - -

* * ** * ** **

- - - 3% 5% 8% 15% 7%

* * ** * ** **

228% 273% 283% 269% 223% 224% 185% 146%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 157/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

Kvinde Mand 15-34 35-49 50-64 65-74 Hovedstaden Sjælland Sy ddanmark Midtjylland Nordjylland

A B C D E F G H I J K L

Sp.10B Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 618 310 308 386 162 64 6 183 107 135 133 59

Ja 16% 15% 17% 15% 17% 21% - 18% 13% 16% 16% 14%

* ** * *

Nej 84% 85% 83% 85% 83% 79% 100% 82% 87% 84% 84% 86%

* ** * *

Totalsum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Total

Køn Alder Region

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 158/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.10B Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 618

Ja 16%

Nej 84%

Totalsum 100%

Total
Grund-

/folkeskole

Almengymnasi
al uddannelse 
(studentereks

amen/HF)

Erhvervsgymn
asial 

uddannelse 
(HH/HTX/HHX)

Erhvervsfaglig 
uddannelse

Kort 
videregående 
uddannelse 
under 3 år

Mellemlang 
videregående 
uddannelse 3-

4 år

Lang 
videregående 
uddannelse 5 

år eller 
mere/Forskeru

ddannelse 
(f.eks. PHD)

Ønsker ikke at 
oplyse

M N O P Q R S T

70 118 54 85 73 152 62 3

12% 10% 19% 17% 15% 19% 23% -

* * * * N N* **

88% 90% 81% 83% 85% 81% 77% 100%

* RS * * * * **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uddannelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 159/160



Base: Overvejer at få en tatovering

DK2013-19379

A

Sp.10B Har du hørt om Sundhedsstyrelsens kommende 
registreringsordning for tatovører?

Base 618

Ja 16%

Nej 84%

Totalsum 100%

Total Er ikke 
erhvervsaktiv 
(pensioneret/e

fterløn)

Er ikke 
erhvervsaktiv 
(arbejdssøgen

de)

Hjemmegåend
e

Studerende/læ
rling/elev

Funktionær
Faglært/ufagl

ært (ikke 
funktionær)

Selvstændig 
erhvervsdrive

nde
Andet

U V W X Y Z a b

32 42 6 218 203 94 7 15

28% 27% 17% 13% 15% 11% 28% 33%

XZ* XZ* ** * ** **

72% 73% 83% 87% 85% 89% 72% 67%

* * ** UV UV* ** **

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Beskæftigelse

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Overlap, Column Proportions/Means,(5%): A, B/C, D/E/F/G, H/I/J/K/L, M/N/O/P/Q/R/S/T, U/V/W/X/Y/Z/a/b, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*)) 160/160


